                                                                                                                                                                Вниманию граждан, ведущим личное подсобное хозяйство!
Администрация муниципального образования муниципального района «Боровский район» объявляет о проведении отбора граждан, ведущих личное подсобное хозяйство - получателей субсидий из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства муниципального образования муниципального района «Боровский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования муниципального района «Боровский  район» от 30.11.2018 года  №1339 (в редакции  постановлений:  от 27.05.2019  № 492, от 05.02.2020 №95, от 06.10.2020 №897,от 21.01.2021 №34; от 04.02.2022 №111; от 16.02.2023 №154) (далее – Программа) по  мероприятию «Поддержка личных подсобных хозяйств  по производству сельскохозяйственной продукции» по следующим направлениям:
- Компенсация части затрат  на приобретение коровы (нетели). 

- Компенсация части затрат на приобретение пчелосемей.

- Компенсация части затрат на приобретение кормов для содержания коров.
Условия и порядок предоставления субсидий определены Программой и Порядком  о предоставлении субсидий из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства муниципального образования муниципального района «Боровский район», утвержденным  постановлением  администрации  муниципального образования муниципального района «Боровский  район» от  14.10.2021 года № 1212.
Поддержка в форме субсидий предоставляется на основе конкурсного отбора получателей при выполнении следующих условий:

- получателями субсидий являются граждане, ведущие личное подсобное хозяйство,  зарегистрированные и действующие на территории Боровского района Калужской области;
- отсутствие у получателя задолженности по налогам;
Прием заявок производится  отделом развития агропромышленного комплекса администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» по адресу: 249010, Калужская область, г. Боровск, ул. Ленина, д. 5. Справки по телефонам (48438) 4-33-67, 4-17-70; электронный адрес  otdelapk @borovskadm.ru
Срок подачи заявления 14 календарных дней с момента официального опубликования
Время приема документов:
с 8.00 часов  до 17.15  понедельник -  четверг
с 8.00 часов до 16.00     пятница
Подробная информация о конкурсе вместе с формой заявления и формами расчета субсидий размещена в сети Интернет на официальном сайте администрации в разделе «Муниципальные программы», «Нормативно правовые акты» и «Информация».
