Информация об обращениях граждан, поступивших в администрацию Боровского района за 2010 год
     Работа с обращениями граждан в администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» строится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», направлена на повышение эффективности действенности в решении вопросов в обращениях граждан. 

      За 2010 г. в администрацию муниципального образования муниципального района поступило 365 писем (что составляет на 90 писем меньше уровня прошлого года). Через вышестоящие организации (Законодательное Собрание, Администрация Губернатора, Министерства Калужской области, прокуратура района) получено 142 обращения. Повторных писем 42. Коллективных обращений — 98. Количество писем поступивших от жителей городских и сельских поселений распределилось так: город Боровск (72), город Балабаново (49), города Ермолино (46), администраций сельских поселений: деревня Асеньевское (33), село Совхоз «Боровский» (50), село Ворсино (33), деревня Кривское (34), деревня Совьяки (35). 

Тематическая структура обращений
     Тематическая структура обращений граждан в целом остается стабильной, значительных изменений по сравнению с этим же периодом прошлого года в ней не отмечено. Не уменьшилось количество обращений по вопросам в сфере земельного законодательства и социального обеспечения. Отмечено некоторое уменьшение количества обращений по вопросам здравоохранения, связи, транспорта. На уровне 2009 г. осталось количество обращений по проблемам, связанным с жизнеобеспечением граждан (водоснабжение, газоснабжение, жилье, качество дорог, охрана окружающей среды). 
    Газификация села остается самой главной проблемой на сегодняшний день. Интенсивная работа по газификации, проводимая администрацией Губернатора области совместно с министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства и администрацией МО муниципального района «Боровский район» не снизила числа обращений по газификации жилья. Поступило 41 обращение от жителей сельских поселений: д. Кабицыно, д. Бутовка, д. Редькино, д. Башкардово, д. Лапшинка, д. Мишково, д. Белкино, д. Кривское, ПХ «Балабаново»; в городских поселениях г. Балабаново мкр. «Восточный», уд. Дзержинского (20 финских домиков), ул. Кооперативная; г. Ермолино: ул. Солнечная и Полевая. Закрыт вопрос по газификации мкр. «Южный» (г. Боровск). Газопровод сдан в эксплуатацию и жители отапливаются природным газом. Закончено строительство первой очереди газификации д. Кривское и д. Лапшинка. Так же сдана в эксплуатацию первая очередь газификации д. Сатино и Асеньевская Слобода. Злободневными остаются вопросы водоснабжения населенных пунктов муниципального образования муниципального района «Боровский район». С просьбами о бесперебойном обеспечении питьевой водой обращались жители г. Боровска мкр. Роща, г. Ермолино, д. Асеньевское, д. Семичево, д. Горки, д. Ильино, д. Асеньевская Слободка, д. Борисово (30). 
      Остается сложным состояние дел в сфере ЖКХ. Не уменьшилось поступление количества писем с просьбой о содействии в ремонте жилищного фонда, кровли, канализационных и водопроводных сетей, отопительных систем, а также приведения их в соответствие с нормативами качества предоставления жилищно-коммунальных услуг. Наибольшее количество таких писем поступило от жителей г. Боровска, г. Ермолино, администраций сельских поселений: село Ворсино, деревня Кривское, деревня Асеньевское. Всего по вопросам ремонта жилья и благоустройства поступило 31 письмо. За истекший период снизилось количество обращений граждан по вопросам оплаты жилья и коммунальных услуг (13). 
      О неудовлетворительном состоянии автодорог поступило 33 письма от жителей д. Городня, д.Писково, д. Шемякино, д. Климовское (территория МО СП д. Кривское); д. Климкино, д. Старомихайловское, д. Киселево, д. Пекино (территория МО СП с. Ворсино), д. Белкино, д. Бавыкино, д. Трубицино (территория МО СП село Совхоза «Боровский»). Сложным остается вопрос по ремонту дороги от деревни Городня до деревень Писково, Шемякино, Климовское. Идя навстречу просьбам жителей д. Бавыкино и Трубицино, проведены работы по строительству 920 погонных метров дороги в щебеночном исполнении. 
      За 2010 г. в 15-ти обращениях затрагивается тема электроснабжения сельских населенных пунктов. В них говорится о частом отключении электроэнергии (д. Федотово, Митяево, мкр. «Олимпийской деревни», д. Борисово, д. Писково). В 61-ом обращении ставились вопросы по реализации права граждан на жилище. Заявители обращались с просьбой предоставления жилья, переселения в более благоустроенное жилье, о выделении жилищной субсидии, о совершенствовании системы ипотечного кредитования, направленной на доступность получения кредитов для населения со средним уровнем доходов. В числе заявителей многодетные и молодые семьи, вынужденные переселенцы, погорельцы. 
     Большая часть поступивших обращений от ветеранов Великой Отечественной войны связана с принятием Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и внесением ряда изменений в Федеральный закон «О ветеранах» в части обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны. 
      В Боровском районе разработана и утверждена решением Районного Собрания № 164 от 18 декабря 2007 г. муниципальная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования муниципального района „Боровский район“ на 2008-2010 г.г.» В рамках подпрограммы в 2010 году было выдано свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья семье Будановых (г. Боровск). 
     В 37-ми обращениях граждан шла речь о проблемах социального обеспечения: по предоставлению льгот об обеспечении лекарственными препаратами, по медицинскому обслуживанию, по предоставлению льгот специалистам, работавшим в сельской местности, приобретению путевки, закрытию аптечных киосков. 
     Вопрос сохранения памятников культуры, архитектуры, храмов духовной культуры не безразличен жителям Боровского района. В своих письмах они ставят вопросы по восстановлению и оказанию помощи в реставрации храмов в деревне Лапшинка, г. Боровск (Храм Спас на взгорье), Ермолино (Храм Николая Чудотворца).(3) Жителей г. Боровска беспокоило сложившееся положение дел в отношении памятника архитектуры дома по ул. Ленина, 12 (дом Большаковых). 
      В свете постановления Правительства Калужской области, концепции благоустройства территорий муниципальных образований Калужской области на 2010-2015 г.г. по повышению уровня благоустройства и санитарного содержания территорий поселений, создания комфортных условий проживания населения, жители района тоже не остаются равнодушными к проблемам экологического характера и благоустройства территорий поселений. 
      В адрес главы администрации поступило 45 обращений по вопросам благоустройства, захламленности территорий, возникновению стихийных свалок, загрязнению местности нечистотами, несвоевременному вывозу мусора и очистке помоек. Это прозвучало в письмах жителей г. Балабаново, г. Ермолино, сельских поселений: село Ворсино, село совхоз «Боровский», деревня Совьяки, деревня Кривское. 

 По ненадлежащему обслуживанию транспортного обеспечения и его отсутствию пишут жители деревень: Городня, Писково, Медовники, Серединское, Зеленино. Пенсионеры -дачники г. Балабаново просили внести корректировку в расписание маршрута Боровск-Балабаново-Митяево. (18) Вопрос обслуживания маршрута г. Боровск - д. Зеленино решен положительно. Решен вопрос о предоставлении льготного рейса по маршруту Боровск-Балабаново-Митяево, а также «Малоярославец-Боровск-Шемякино» ( до д. Городня). 
     Следует особо выделить письма граждан, связанные с оформлением аренды и передачей в собственность земельных участков согласно законодательству, по нарушению, установлению и изменению границ земельных участков между соседями и родственниками, между садовыми товариществами и границами деревни (51), по застройке земельных участков строениями с нарушением норм архитектуры и градостроительства (8). 
 Рассмотрение обращений
Все поступившие письма и обращения в адрес администрации МО муниципального района «Боровский район» рассмотрены руководством. Из 365 обращений 128 решены положительно, в 59-и случаях было отказано, 166 — даны аргументированные разъяснения, 12 обращений находятся в стадии рассмотрения и направлены исполнителям для принятия решений по существу. 
     Одной из форм работы с обращениями граждан является личный прием и выездной прием главы администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» в администрации муниципальных образований городских и сельских поселений. Это позволяет более эффективно и оперативно откликнуться на нужды заявителей. Прием проводится согласно графику. 
      Заметно возросла популярность пользования сетью Интернет и электронной почтой. В целях оперативного реагирования на обращения граждан, предметного рассмотрения поступающих вопросов, в мае 2010 года на официальном сайте администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» создан раздел «Интернет-приемная».
     За 2010 г. руководством муниципального образования муниципального района «Боровский район» (главой и заместителями) принято на личном приеме 830 человек, из них лично главой администрации 430 человек. В основном заявители обращались с теми же просьбами, что и в письмах: об улучшении жилищных условий, по вопросам социального обеспечения, коммунально-бытового обслуживания и благоустройства, решению земельных вопросов. Действенным методом работы с обращениями граждан остается и проверка фактов на местах. Комиссией или специалистами с выездом на место было рассмотрено 127 обращений. Анализ поступившей почты свидетельствует, что сохраняется тенденция обращений граждан в вышестоящие органы государственной власти, что составило 49% (183 письма). 
      Многие заявители предпочитают сразу обращаться в вышестоящие органы, предполагая, что у них больше возможностей решить их вопросы, хотя значительная часть поступивших обращений содержит вопросы, решение которых находятся непосредственно в компетенции органов местного самоуправления.
