Объявление о проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей субсидий из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» в рамках реализации отдельного мероприятия муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования муниципального района «Боровский район» и сроках предоставления документов для получения субсидий
Вниманию представителей малого и среднего предпринимательства Боровского района!
Администрация муниципального образования муниципального района «Боровский район» объявляет о проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей субсидий из бюджета МО МР «Боровский район» в рамках реализации отдельного мероприятия муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Боровский район» (далее – Программа) и установлении сроков предоставления документов для получения субсидий по следующему направлению мероприятия Программы «3.3. Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории Боровского района»:

«3.3.1. Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат по аренде недвижимого имущества, используемого для выполнения работ, оказания услуг».
Условия и порядок предоставления субсидий определены Программой и Положением о порядке предоставления субсидий из бюджета МО МР «Боровский район» субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат по аренде недвижимого имущества, используемого для выполнения работ, оказания услуг, в рамках реализации отдельного мероприятия муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Боровский район» (далее – Положение), утвержденным постановлением администрации МО МР «Боровский район» от 30.04.2020 года № 373.
Получателями субсидий являются субъекты малого и среднего предпринимательства – юридические лица (кроме некоммерческих организаций) и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и действующие на территории Боровского района Калужской области, отвечающие требованиям статей 4 и 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
Субсидированию подлежат затраты получателя, произведенные по безналичному расчету со счета юридического лица, индивидуального предпринимателя, а также наличными денежными средствами.
Возмещению подлежат затраты по аренде недвижимого имущества, используемого для выполнения работ, оказания услуг, понесенные получателями в апреле и мае текущего финансового года. Субсидии предоставляются получателю за каждый месяц отдельно (апрель и май) в размере фактических затрат по аренде, но в пределах суммы одного минимального размера оплаты труда (1 МРОТ), установленного в Российской Федерации с 01.01.2020 года, составляющей 12 130 рублей.
Требования, которым должен соответствовать получатель на дату подачи заявления о предоставлении субсидии:

- получатель – юридическое лицо не должно находиться в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а получатель – индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- отсутствие у получателя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на 01.04.2020;

- получатель не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

- наличие у получателя фактически произведенных затрат, предусмотренных Положением;

- соответствие получателя требованиям статей 4 и 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- платежи по договорам аренды недвижимого имущества полностью оплачены за апрель и май текущего финансового года;

- регистрация и осуществление предпринимательской деятельности получателя на территории Боровского района;

- в качестве основного вида деятельности получатель осуществляет деятельность по виду экономической деятельности, включенному в Перечень видов экономической деятельности, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции, на территории муниципального образования муниципального района «Боровский район», утвержденный Постановлением администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» от 24.04.2020 № 364. Под основным видом деятельности понимается вид экономической деятельности, указываемый в Едином государственном реестре юридических лиц или Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей.

Прием документов производится отделом экономического развития администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» по адресу: 249010, Калужская область, г. Боровск, ул. Советская, 4а. Справки по тел. (48438) 4-27-44. 
Дата и время начала приема документов: с 8.00 01 июня 2020 г.

Дата и время окончания приема документов - в 17.15 30 июня 2020 г.

