ОПОВЕЩЕНИЕ
 
О начале публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки территории в составе с проектом межевания территории для размещения линейного объекта «Строительство газопровода высокого давления д. Рогачево (с 12 ГРПШ) Боровского района Калужской области (2 этап)».
Публичные слушания назначены на 17 час. 00 мин. 17 ноября 2022 г. по адресу: Калужская область, г. Боровск, ул. Советская, д. 4. Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, информационные материалы к нему размещены на официальном информационном портале Администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» сети «Интернет» на сайте https://borovskr.ru.
Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать в устной (по телефону 8- 48438-69626 с 9 часов до 15 часов по рабочим дням) и письменной форме         в адрес организатора публичных слушаний по адресу: Калужская область, г. Боровск,       ул. Советская, д. 4 Б.
[bookmark: _GoBack]Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя. 
Порядок участия граждан в публичных слушаниях:
1. Участие в публичных слушаниях осуществляется на добровольной основе.
2. Участники публичных слушаний проходят регистрацию. 
3. Председатель публичных слушаний предоставляет докладчиков, устанавливает время, отведенное на выступления по существу вопроса. Высказанные предложения обсуждаются и заносятся в протокол, на основании которого осуществляется подготовка заключения о результатах публичных слушаний.
