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1. О проекте исполнения бюджета муниципального образования муниципального
района «Боровский район» за 2013 год.
Докладывала: Заместитель главы администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» по финансам и бюджетному планированию А.В.Горячева.
В докладе отмечены основные характеристики бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район».
Бюджет муниципального образования муниципального района «Боровский район» за 2013 год исполнен по доходам в сумме 1 222 632 223,82 рублей, по расходам в сумме 1 239 191 661,39 рублей, с дефицитом бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» в сумме  16 559 437,57 рублей.
Бюджет муниципального образования муниципального района «Боровский район» сбалансирован, социально-ориентирован на основную задачу: повышение качества и уровня жизни населения Боровского района. Наибольший удельный вес занимают в бюджете расходы на образование, культуру и социальную политику. За счет бюджета муниципального образования выплачиваются: доплата до прожиточного минимума работникам бюджетной сферы, образования, культуры, социальной политики. Из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» финансируется 39 социальных целевых программ. Огромное значение уделено финансированию кадровой политике в образовании.
Предложение: Рассмотреть отчет об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» за 2013 год на заседании Районного Собрания.

Голосовали: ЗА - единогласно.
   Глава муниципального образования
муниципального района «Боровский район»
Председатель Районного Собрания
                                                    А.В.Бельский
