                  Закон Калужской области от 5 мая 2000 года № 8 – ОЗ
[bookmark: _GoBack]        «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах её 
                                 социальной  поддержки» 
Предоставление ежемесячной денежной выплаты на компенсацию расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг семье, зарегистрированной на территории Калужской области в качестве многодетной, а также лицам, награжденным специальным дипломом и почетным знаком Признательность» .

Кто имеет право на выплату?
Многодетные  семьи с 3-мя и более детьми до 18(23) лет, со среднедушевым доходом, не превышающим величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Калужской области.

Размер ежемесячной выплаты

· Семье, зарегистрированной на территории Калужской области в качестве многодетной в установленном Законом  порядке, предоставляются меры социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилых посещений и коммунальных услуг в форме ежемесячной денежной выплаты в размере 500 рублей на каждого члена многодетной семьи.

· Родителю ( родителям) многодетной семьи, зарегистрированной на территории Калужской области в качестве многодетной в установленном настоящим Законом порядке, награжденному (награжденным) специальным дипломом и почетным знаком «Признательность», предоставляются меры социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в форме ежемесячной денежной выплаты в размере 500 рублей.

Документы для назначения:
· Заявление
· Документ,  подтверждающий льготный статус (оригинал)
· Документы, удостоверяющие личность (оригинал)
· Справка с места жительства о совместном проживании родителей с детьми (о составе семьи)
· СНИЛС всех членов семьи
· Лицевой счет банковской карты или сберкнижки получателя пособия 


За назначением выплаты необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения по месту жительства (регистрации) или в филиалы МФЦ
