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МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОРОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2012 ГОД
Экономическое развитие

Экономика Боровского района динамично развивается. По состоянию на 01.01.2013 года на территории района зарегистрировано 1302 юридических лица и 1724 индивидуальных предпринимателя.


Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. В районе продолжается застройка промышленной зоны Индустриального парка Ворсино общей площадью более 700 га. Объем инвестиций в основной капитал составил в 2012 году 20 миллиардов рублей, на 1 жителя района приходится 328,4 тысячи рублей (за исключением бюджетных средств).


Увеличение объема инвестиций в 2012 году связано с завершающей стадией строительства металлургического завода ООО «НЛМК-Калуга» в Ворсино.


Успешно развиваются на территории района предприятия малого и среднего бизнеса. На начало 2013 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства района составило 301 на 10 тысяч человек населения. Оборот малых предприятий вырос в действующих ценах на 9% и составил по предварительной оценке за 2012 год 9,3 миллиарда рублей. Субъекты малого предпринимательства работают во всех отраслях экономики: производство и реализация различной продукции (ООО «ТД Технополис», ИП Мазурин, ООО «Балабановские пельмени»), розничная торговля, общественное питание (в течение 2012 года открыто 3 кафе, торговый центр).

Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям по сравнению с предыдущим годом существенно увеличилась и превышает 37 тысяч рублей, в целом по всем предприятиям она выросла с 25230 рублей до 31095 рублей. Во всех учреждениях образования, культуры и спорта в 2012 году обеспечен рост заработной платы работников.
Образование
В системе образования функционирует 21 дошкольное образовательное учреждение. Различными формами организованного дошкольного образования сейчас охвачено 2547 человек, что составляет 79% всех детей дошкольного возраста.

В 2012 году по поручению губернатора ликвидирована очередь в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет. Это стало возможным благодаря реализации мероприятий программы «Развитие системы дошкольного образования на территории МО МР «Боровский район» на 2011-2013 гг.». Работа по увеличению числа мест в детских садах будет продолжена.
Заметные изменения происходят в сфере общего образования. С сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения района перешли на новые государственные образовательные стандарты  начального общего образования: в настоящее  время 1150 обучающихся 1-х и 2-х классов учатся по новым стандартам.

В районе сохранилась тенденция повышения качества образования, о чем свидетельствуют результаты учебного года и результаты экзаменов за курс средней (полной)  и основной школы.

Успешно выдержали экзаменационные испытания и получили аттестаты о среднем (полном) общем  образовании 96,8 % выпускников.  81 % - поступили в высшие учебные заведения, из них 34 % обучаются на бюджетной основе.

60 % выпускников основной школы (9 класс) продолжили получение образования на третьей ступени обучения в школе, остальные - в учреждениях начального и среднего профессионального образования.

Актуальной и важной является работа по профессиональной ориентации учащихся на профессии, востребованные на рынке труда района и области. Благодаря успешно проводимой инвестиционной политике, в районе созданы новые предприятия и рабочие места. В связи с этим возросла потребность в высококвалифицированных специалистах различного профиля.

Важной задачей является не только забота о высоком качестве образования, но и о здоровье учащихся.

В 2012 году в этих целях осуществлялись мероприятия региональной и муниципальной долгосрочных целевых программ «Совершенствование организации питания, медицинского обеспечения и формирования здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях» на 2010-2013 годы.

Важнейший ресурс модернизации образования - это кадры. 

Для решения кадровых проблем в районе разработана и реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие кадрового потенциала системы образования МО МР «Боровский район» на 2011-2013 гг.»

В целях привлечения молодых специалистов в образовательные учреждения  в районе предпринят ряд мер:

- установлена компенсация педагогическим работникам за найм (поднаем) жилых помещений.  9 педагогических работников получают компенсацию, общий объем затрат за год составил  1115,00 тыс. руб.;

 - предусмотрена оплата процентной ставки ипотечного кредита на приобретение или строительство жилого дома;

- педагогическим работникам компенсируются затраты к месту работы и обратно в размере 100 %;

- в администрации района разрабатывается положение о предоставлении служебного жилья молодым специалистам.

Кроме того, с января 2013 года установлена стимулирующая доплата в размере 6 000 руб. педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений.  

С января 2012 года в соответствии с постановлением администрации запущен проект направления на учебу по педагогическим специальностям выпускников школ района  на условиях целевой контрактной подготовки. С пятью студентами Калужского государственного университета им.К.Э.Циолковского подписан контракт и выплачивается ежемесячная стипендия в размере 3 000 руб.

Вопрос повышения оплаты труда работников образовательных учреждений по - прежнему остается первостепенным. С 1 сентября 2011 г. фонд оплаты труда общеобразовательных школ был увеличен на 40,8 %. Соответственно  был обеспечен рост  реальной заработной платы педагогических работников. В 2012 году средняя заработная плата педагогических работников школ (учителей) составила 24 832 руб.

В 2012 году введена новая система оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей. В результате обеспечен рост  заработной платы работников. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений (воспитателей) составила  15 509  руб., что на 42 % выше 2011 года. В 2013 году среднюю заработную плату этой категории работников необходимо довести до 20 764 руб.

Культура
На территории Боровского района создана и действует разветвлённая сеть учреждений культуры. 15 Домов культуры, 20 библиотек, 3 детские школы искусств, музейно-выставочный центр, 2 филиала областных музеев, центр кинопоказа, культурно-методическое объединение отдела культуры.

Учреждения культуры района в отчётном году участвовали в реализации 8-ми районных долгосрочных целевых программ. Проведены ремонтные работы в здании Музейно-выставочного центра, работы по замене окон, частичному ремонту зрительного зала и системы отопления в районном Доме культуры. Приобретена компьютерная техника, звуковое и проекционное оборудование, мебель, рояль для Боровской детской школы искусств.

Боровская централизованная библиотечная система занимает одну из передовых позиций в Калужской области. Услугами библиотек пользуются более 18 тыс. читателей. 

В 2012 году Боровская центральная районная библиотека по предложению Министерства культуры Калужской области включена в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России».

В общей сложности клубными учреждениями района за отчётный год проведено 2721 мероприятие, 189 из них – на платной основе.

В 2012 году в учреждениях культуры МР «Боровский район» функционировало 221 клубное формирование, в них участвовало 2300 человек, из них 159 формирований – для детей и молодёжи. 10 творческих коллективов района носят звание «Народный самодеятельный коллектив». 

Физическая культура и спорт
В 2012  году проведено около 25 спортивных районных мероприятий: - 2 «Недели здоровья, 5 соревнования по баскетболу и волейболу, 4 – по настольному теннису, 8 – футбольных турниров, 4 лыжные гонки и лёгкоатлетические кроссы, а также хоккей с шайбой. 

В районе действует муниципальная целевая программа по развитию физической культуры и спорта на 2012 – 2015 гг. среди детей, подростков и молодежи. Программа предусматривает широкое привлечение всех слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, увеличение количества спортивных секций, строительство и реконструкцию спортивных сооружений, расширение сети платных услуг, привлечение инвесторов и спонсоров для финансирования развития физической культуры.

В районе имеется 3 стадиона в г.Балабаново, г.Боровске и г.Ермолино –Центр физкультуры и спорта в г.Балабаново, стадион «Труд» в г.Ермолино и в настоящее время рассматривается вопрос о Центре физкультуры при администрации г.Боровска. 

В районе имеется 71 спортивное сооружение.


Одним из значительных событий 2012 года стало открытие спортивного зала в г.Ермолино, где начали работать секции по настольному теннису, шахматам, волейболу и баскетболу.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В районе активно ведется жилищная застройка (как многоквартирные дома, так и индивидуальная жилищная застройка). В целях комплексного решения проблемы перехода к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы в районе проходит работа по формированию земельных участков для строительства жилых домов.

В 2012 году общая площадь введенного жилья составила 72,4 тыс. кв.м. – это 23,76 кв.м. на одного жителя района. Из общей площади введенного жилья индивидуальное жилищное строительство – 37,6 тыс. кв.м.

Введены в эксплуатацию:

- в г. Боровске: 3 дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья на 98 квартир;

- в г. Балабаново: ЗАО «Плитспичпром» продолжает малоэтажную застройку микрорайона Гагарин – введено 23181,7 кв.м.;

- в д. Белкино построен многоквартирный жилой дом площадью 689,3 кв.м., многоквартирный жилой дом площадью 1232,8 кв.м., а также 4 многоквартирных жилых дома общей площадью 4319 кв.м.;

- в д. Кабицино построено три трёхэтажных жилых дома площадью 12982 кв.м.

В последующие 5 лет планируется построить 340 тыс. кв.м. жилья.

Жилищно - коммунальное хозяйство
В 2011 году запущена и стабильно работает станция обезжелезивания в городе Боровске. 

На мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства Боровского района израсходовано 237 млн. 733 тыс. руб., в т.ч.:

- 49 млн. 601 тыс. руб. направлено на улучшение материально-технической базы теплоснабжающих организаций, реконструкцию и капитальный ремонт котельных , тепловых и водопроводных сетей; 

- 50 млн. 079 тыс. руб. на проведение мероприятий по организации тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения;

- 29 млн. 320 тыс. руб. на энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории Боровского района; 

- 27 млн. 817 тыс.руб. израсходовано на капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории городских поселений г.Боровска, г.Балабаново, г.Ермолино, отремонтировано 4 400 кв.м. жилья , 9 232 кв.м. кровли, 7340 кв.м фасадов домов.

- 76 млн. 209 тыс.руб. направлено на переселение граждан из аварийного жилищного фонда г.Боровска., расселено 10 аварийных домов (переселено 187 человек).

- 1 млн. 314 тыс. рублей направлено на проведение обязательного первичного энергетического обследования зданий учреждений отдела образования, культуры, зданий администраций поселений и района в рамках реализации мероприятий федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении..».

- 3 млн.700 тыс. руб. направлено на реконструкцию бани г. Боровска.

Реконструирована 1 котельная, отремонтировано 5 котлов, заменено 11 889 метров трубопроводов теплотрасс и горячего водоснабжения, 312 метров трубопроводов холодного водоснабжения, реконструирован 1 узел учета газа, изолировано трубопроводов – 1820 п. метров, заменено 11 насосов, 116 задвижек, (по г.Балабаново, г.Ермолино, г.Боровску,  с.Ворсино, с/х « Боровский», д. Кривское).

Реализация мероприятий смогла обеспечить подготовку объектов коммунального хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период 2012-2013гг и бесперебойную подачу тепла и водоснабжения (горячего и холодного) потребителям в населенных пунктах Боровского района.

Образована организация коммунального комплекса государственной формы собственности, что повлияло на снижение показателя в 2012 году. Принимаемые меры - увеличение числа ОКК частной формы собственности.
Организация муниципального управления
Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Плитспичпром», ОАО «Ермолино», а также предприятий Индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Металлургический завод, табачная фабрика ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.
Бюджет Боровского района является одновременно и результатом динамично развивающейся экономики инструментом органов местного самоуправления, с помощью которого достигаются те цели, которые мы наметили.

Консолидированный бюджет Боровского района в 2012 году исполнен по доходам в сумме 1436 млн.руб.; по расходам в сумме 1605 млн.руб.

В том числе основной показатель – это исполнение налоговых доходов 727 млн.руб., это 3-тье место в области по объему доходов после Калуги и Обнинска.

Рост доли налоговых и неналоговых доходов в собственных доходах бюджета в отчетном 2012 году и в планируемом периоде 2013-2015 гг. объясняется ростом развития производства в целом по району.
Бюджет МО МР «Боровский район» исполнен по доходам  в сумме 1065 млн.руб. в том числе налоговые доходы 473 млн.руб. Этот показатель к уровню 2011 года составляет 95% в связи с изменением нормативов по основным налогам, связанного с перераспределением полномочий по здравоохранению. 

Основные доходообразующие налоги, это налоги с крупного бизнеса: НДФЛ, налог на имущество, налог на прибыль. Налоги на совокупный доход малого бизнеса поступают с положительной динамикой.

Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Тем роста налоговых и неналоговых доходов к уровню прошлого года составил 15%.

Расходы консолидированного бюджета района составили в 2012 году 1605 миллионов рублей, в том числе расходы бюджета МО МР «Боровский район» - 1148 миллионов рублей. Рост по сравнению с 2011 годом составил по консолидированному бюджету района – 10%, по бюджету МО МР «Боровский район» - 40%, несмотря на то, что из нашего бюджета в 2012 году не финансировалось здравоохранение.

Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились в связи с утверждением новой структуры администрации, увеличением должностных окладов на 6% в 2012 году.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

С 2010 года в Боровском районе ведется работа по реализации 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Разработана и утверждена программа по энергосбережению и энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории «Боровского района». В рамках реализации мероприятий программы оснащены приборами учета потребления энергоресурсов объекты социальной сферы. 
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