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Экономическое развитие
Экономика Боровского района динамично развивается. На начало 2014 года на территории района зарегистрировано 1398 юридических лица и 1580 индивидуальных предпринимателя. В том числе за последние пять лет количество юридических лиц выросло на 376 единиц и ИП - на 449.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям превышает 35 тысяч рублей, в промышленности - 38,9 тысячи рублей. Увеличивается заработная плата работников бюджетных учреждений. В целом по всем предприятиям и учреждениям заработная плата за последние 5 лет выросла в полтора раза: с 20 до 30,5 тысяч рублей.

Объем промышленного производства за 5 лет увеличился в 2,4 раза (в действующих ценах) и составил в 2013 году 89,5 миллиарда рублей, что на 10% выше уровня 2012 года в сопоставимых ценах.

Район динамично развивается за счет высоких экономических показателей крупных промышленных предприятий индустриального парка «Ворсино»: ЗАО "НЛМК-Калуга", ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ЗАО «Л’ореаль», ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ООО «Одиссейпром», и предприятий, работающих не одно десятилетие на территории района: ЗАО «Плитспичпром», ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Витасоль», опытный завод «ВЕГА» и другие. Высокие темпы роста показывают перешедшие из разряда малых в разряд крупных предприятия по производству полуфабрикатов и консервированной продукции ООО «Инвест-Альянс» и ООО «Итера».
Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. В районе продолжается застройка промышленной зоны Индустриального парка Ворсино общей площадью более 700 га. Общий объем инвестиций в основной капитал за 5 лет составил 82,5 миллиарда рублей. Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил в 2013 году 13,5 миллиарда рублей, на 1 жителя района приходится 217,7 тысячи рублей (за исключением бюджетных средств).

Увеличение объема инвестиций в 2012 году связано с завершающей стадией строительства металлургического завода ООО «НЛМК-Калуга» в Ворсино.

По-прежнему высокими темпами идет развитие производственных площадей индустриального парка «Ворсино». В 2013 году открылись новые производственные предприятия: это «НЛМК-Калуга», «АйСиЭМ Глас Калуга», «Мется Тиссью», мультимодальный логистический терминал Фрейт Вилладж Калуга и другие предприятия.

В ближайшей перспективе прогнозируется строительство производственного участка «Металлист» (производство металлоконструкций) – 2014 год, ЗАО «Медена» (фармацевтическое производство) – 2013-2016гг., ООО «Сфера-Фарм» (фармацевтическое производство) – 2013-2016 годы, ООО «Мале Технолоджис» – 2012-2016гг.

Успешно развиваются на территории района предприятия малого и среднего бизнеса. На начало 2014 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства района составило 302 на 10 тысяч человек населения. Оборот малых предприятий составил по предварительной оценке за 2013 год 9 миллиардов рублей. Субъекты малого предпринимательства работают во всех отраслях экономики: производство и реализация различной продукции, розничная торговля, общественное питание.

Образование
Повышение качества и доступности всех форм образования является важнейшим приоритетом для администрации Боровского района. За последние 5 лет у нас наблюдается положительная динамика одного из главных показателей качества освоения общеобразовательных программ – Единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 11-х классах. Выпускники школ Боровского района получают стабильно высокий средний балл по сравнению с показателями ряда других районов. По итогам 2013 года 95,4% выпускников успешно выдержали экзаменационные испытания и получили аттестаты о среднем общем образовании. Из них 80,5% поступили в высшие учебные заведения.

В истекшем году в рамках реализации программы «Совершенствование организации питания, медицинского обеспечения и формирование здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях» около 700 школьников (предыдущий год 500 чел.) из многодетных и социально незащищенных семей получали 2-х разовое бесплатное горячее питание. Продолжали выделяться средства на удешевление школьного питания (5 руб. в день на ребенка). Все школьники получали молочную продукцию. Два раза в год проводилась витаминизация обучающихся. Общая сумма затрат районного бюджета на все виды школьного питания в 2013 г. составила около 11 млн. руб.

По пункту 14 доклада результат улучшения с 86,7% до 92,8% - за счет реорганизации в 2011 году двух начальных школ-детских садов д.Совьяки и совхоза "Боровский". С 2013 года все школы района соответствуют современным требованиям обучения (располагаются в типовых зданиях, имеют отвечающие современным требованиям компьютерные классы, спортзалы и учебные кабинеты, оснащенные в достаточной степени необходимым компьютерным производственным, учебно-лабораторным оборудованием и т.д.)
Показатель 16 снижается в связи с улучшением качества проводимых медосмотров школьников, своевременным выявлением тех или иных патологий; плановые цифры на последующие годы несколько скорректированы. Предполагается, что показатель будет неуклонно повышаться за счет расширения в школах сети секций спортивной направленности, введения комплекса ГТО и увеличения числа детей и подростков, осознанно занимающихся спортом, а также за счет улучшения качества школьного питания. Улучшению показателя будет способствовать продолжающееся укрепление материальной спортивной базы школ.
По пункту 18 Фонд оплаты труда на общее образование формируется по нормативу. В 2014 году предусмотрены бюджетные ассигнования за счет средств бюджета МО МР "Боровский район" на 9 месяцев. Увеличилась численность обучающихся по сравнению с 2012 годом на 477 учащихся. В 2014 году не выделены субсидии из областного бюджета на развитие материально-технической базы и другие мероприятия. С 1 января 2014 года не производится выплата за классное руководство.

Мы серьезно продвинулись и в вопросе обеспечения доступности дошкольного образования. 

Благодаря целенаправленной работе по открытию новых мест в детских садах в рамках реализации районной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования на территории МО МР «Боровский район», а также помощи со стороны регионального министерства образования и науки за последние три года дополнительно было введено 510 новых мест в детских садах района. Затраты бюджета на эти цели составили 132 млн. рублей.

Таким образом, в 2013 году нами была решена задача по обеспечению дошкольным образованием всех детей от 3 до 7 лет. То есть в минувшем году услугами детских садов был охвачен 2 721 ребенок. (2012 г. – 2547). Для удобства родителей сформирована электронная очередь.

В текущем году планируется проектирование и строительство детского сада на 160 мест с бассейном на ул. Некрасова в Боровске, будет завершен капитальный ремонт детского сада «Аленушка» в Ермолино, а также открытие групп кратковременного пребывания.
В рамках развития негосударственного сектора дошкольного образования идет подготовка к открытию частного детского сада "Радуга" (в настоящее время имеющего статус детского досугового центра) на 100 мест, возведенного застраивающим микрорайон "Молодежный" инвестором. Его запуск планируется на начало нового учебного года.

На приоритетные позиции современного образования выходит работа с одаренными детьми. В 2013 году более 400 учащихся стали участниками региональных и всероссийских конкурсов. Из них 80 стали победителями и призерами. 

Актуальной и важной является работа по профориентации учащихся на профессии, востребованные на рынке труда района и области. Благодаря успешно проводимой инвестиционной политике, в районе созданы новые предприятия и рабочие места, в связи с чем значительно возросла потребность в специалистах различного профиля. Поэтому предприятиям и организациям рекомендовано активнее сотрудничать с образовательными организациями по подготовке кадров, используя при этом возможности целевого обучения. В рамках уже проводимой в этом направлении работы в 2013 году выпускники наших школ поступили на целевые места в Московский энергетический институт, Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма, Калужский государственный университет имени К.Э.Циолковского, Московский институт стали и сплавов, Калужский государственный университет им. Баумана, обнинский филиал МИФИ, медицинские и иные вузы.

Культура

На территории Боровского района создана и действует разветвлённая сеть учреждений культуры. 15 Домов культуры, 20 библиотек, 3 детские школы искусств, музейно-выставочный центр, 2 филиала областных музеев, центр кинопоказа, культурно-методическое объединение отдела культуры.
В 2013 году учреждения культуры района участвовали в реализации семи долгосрочных целевых программ: «Семья и дети», «Молодежь», «Духовно-нравственное воспитание населения», «Патриотическое воспитание», «Профилактика правонарушений» и др. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2013 году составила 16 020,6, что на 43 % выше предыдущего года. 

Фактическая обеспеченность населения Боровского района учреждениями культуры (кроме парков культуры и отдыха) в соответствии с нормами составляет 100 %.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляют 50 %. 

По данным отдела по управлению муниципальной собственностью в муниципальной собственности находится четыре объекта: 

- Городская усадьба XIX в. - г. Боровск, ул. Ленина, д.15. 

- Женская гимназия нач. XIX в. - г.Боровск, ул. Коммунистическая, д.10.

- Церковь Всехсвятская (старообрядческая) кон. XIX – нач. XX вв. – г.Боровск, ул. Ленина, д.27

- Присутственные места  нач. XIX в. – г. Боровск, ул. Советская, д.4.

Из них требуют реставрации два объекта: 

Городская усадьба XIX в. - г. Боровск, ул. Ленина, 15.

Церковь Всехсвятская (старообрядческая) кон. XIX – нач. XX вв. – г.Боровск, ул. Ленина, д.27.

В 2013 году проведены реставрационные работы по объекту культурного наследия регионального значения (г. Боровск, ул. Ленина, д. 15), остекление здания Районного Дома культуры, отремонтирован фасад здания Культурного Центра.

Событием года стало 250-летие со дня рождения прославленного флотоводца, нашего земляка Дмитрия Николаевича Сенявина, в рамках которого проведено множество различных мероприятий: встречи, выставки, конкурсы, презентации, концерты, митинги, уроки патриотизма, спортивные соревнования и турнир по судомодельному спорту. В память о прославленном флотоводце в центре Боровска установлен и торжественно открыт памятник работы московского скульптора Михаила Переяславца.

Физическая культура и спорт

В Боровском районе 85% детей и молодежи занимается в кружках и секциях спортивной направленности, учреждениях дополнительного образования, туристических и театральных кружках, а также школах искусств.

В рамках районной программы «Развитие физкультуры и спорта среди детей и подростков в Боровском районе на 2011-2013 годы» в 2013 году было проведено 25 спортивных районных мероприятий.

В копилке спортивных достижений нашего района победа Александры Зайцевой на чемпионате России по шахматам, бесспорное лидерство Карины Василенко на чемпионате мира по универсальному бою, а также победа Егора Овчинникова и Александра Ярмолы в Чемпионате Калужской области по настольному теннису.

Одним из значительных событий минувшего года стало проведение I Сельских спортивных игр на территории Боровского района и спортивного соревнования «Боровская лыжня-2013». 

В минувшем году в Боровске началось строительство долгожданного Физкультурно-оздоровительного комплекса. Запланировано создание единой структуры, которая включит в себя Боровскую детско-юношескую спортивную школу, новый ФОК, лыжную базу и две универсальные площадки Боровска.

В рамках реализации программ «Молодёжь» и «Патриотическое воспитание населения»в прошлом году было проведен ряд мероприятий, в числе которых – акции в рамках «Дня Российской молодёжи», фестиваль детских и молодёжных общественных объединений «Фемидо», III молодёжный слёт «Пафнутьевград», районные военно-спортивные игры «К защите Родины готов!», празднование 95-летия Комсомола, автопробеги, Дни призывника и межмуниципальный слет «Казачий круг».

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

На территории Боровского района активно ведется жилищная застройка: как многоквартирные дома, так и индивидуальные жилые строения. В 2013 году общая площадь введенного жилья составила 85 167 кв. м, из них ИЖС – 57 057 кв. м.

Лидерами по вводу жилья стали СП Совхоз Боровский и Балабаново.

В текущем году планируется ввести в эксплуатацию не менее 90 тыс. кв.м.

По программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда планируется построить 3 многоквартирных жилых дома в Боровске, предоставив комфортные условия проживания 95 семьям.

Жилищно - коммунальное хозяйство

В 2011 году запущена и стабильно работает станция обезжелезивания в городе Боровске. 

На мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства Боровского района израсходовано 198,5 млн. рублей, в том числе:

- 106,6 млн. рублей на проведение мероприятий по организации тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения;

- 37,9 млн. рублей направлено на улучшение материально-технической базы теплоснабжающих организаций, а также на реконструкцию и капитальный ремонт котельных, тепловых и водопроводных сетей.

Для эффективной организации теплоснабжения в Боровске на конкурсной основе привлечен инвестор, среди обязательств которого – вложение не менее 100 млн. руб. в тепловое хозяйство города. В рамках инвестсоглашения смонтирована новая котельная на ул.Коммунистической, в ближайших планах строительство котельной нового ФОКа и дальнейшая модернизация оборудования и сетевого хозяйства. МУП, ранее отвечавший за теплоснабжение, находится в стадии ликвидации.
Образована организация коммунального комплекса государственной формы собственности, что повлияло на снижение показателя в 2012 году. Принимаемые меры - увеличение числа ОКК частной формы собственности.
Организация муниципального управления
Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Бюджет района является инструментом решения стратегических задач органов местного самоуправления и результатом динамично развивающейся экономики.
Бюджет МО МР «Боровский район» исполнен в сумме 1 миллиард 222 миллиона рублей, в том числе собственные доходы – 593 миллиона рублей, рост к уровню 2012 года составил 112%, налоговые доходы в сумме 517 миллионов рублей.
Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Плитспичпром», ОАО «Ермолино», а также предприятий Индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Металлургический завод, табачная фабрика ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.
Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Тем роста налоговых и неналоговых доходов к уровню прошлого года составил 15%. Суммарный объем налоговых доходов поселений составил 274,1 млн. рублей. 

Основные бюджетообразующие налоги – налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на прибыль организаций, земельный налог.
Рост доли налоговых и неналоговых доходов в собственных доходах бюджета в отчетном 2013 году и в планируемом периоде 2014-2016 гг. объясняется ростом развития производства в целом по району.
Активно ведется работа по повышению налогооблагаемой базы. Снижение недоимки в бюджеты всех уровней в сумме 40 млн. рублей – это результат эффективной работы комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

По программно-целевому методу расходуются 95% всех финансовых средств.

Основные статьи расходов бюджета района: образование, социальная политика, культура и ЖКХ. Львиная часть расходных обязательств бюджета – это заработная плата и содержание учреждений.

В соответствии с дорожными картами планируется увеличение по всем отраслям бюджетной сферы в 2014 году оплаты труда в среднем на 10-15%.

Темп роста расходных обязательств, связанных с повышением заработной платы, не соответствует темпам роста собственных доходов, что ведет к образованию бюджетного дефицита.
Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов за 2011-2013 гг. произошло в связи со следующими причинами: 
1. Рост заработной платы в Боровском районе вызвал увеличение доли НДФЛ в общем объеме налоговых и неналоговых доходов и, как следствие, привел к росту поступлений доходов по дополнительному нормативу по НДФЛ.  
2. Доля субсидий и иных межбюджетных трансфертов в 2011-2013 гг. была достаточно высока в связи с участием района в региональных и федеральных целевых программах. В 2014-2016 гг. в бюджет МО МР "Боровский район" не будут поступать налоговые доходы по дополнительным нормативам взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. В связи с недостатком собственных средств сокращается участие Боровского района в региональных целевых программах. Вышеуказанные причины обуславливают рост доли налоговых и неналоговых доходов в 2014-2016 гг.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

С 2010 года в Боровском районе ведется работа по реализации 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Разработана и утверждена программа по энергосбережению и энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории «Боровского района». В рамках реализации мероприятий программы оснащены приборами учета потребления энергоресурсов объекты социальной сферы. 
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