


Оспа - остро протекающая контагиозная болезнь овец и коз, характеризующаяся лихорадкой, затрудненным дыханием, отеком век, выделением серозно-слизистого экссудата из глаз и носа, развитием на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи.
Возбудитель передается путем контактов больных и здоровых восприимчивых животных, аэрогенно и алиментарно. Факторами передачи возбудителя являются инфицированные трупы, контаминированные возбудителем корма, шерсть, пух, объекты окружающей среды, а также кровососущие насекомые и клещи, являющиеся переносчиками болезни.
Профилактика и меры борьбы. 
Для профилактики болезни специалистами госветслужбы проводится вакцинация восприимчивых животных вакцинами против оспы в соответствии с инструкциями по их применению.
 А владельцы восприимчивых животных, обязаны:
не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства;
предоставлять по требованиям специалистов госветслужбы, восприимчивых животных для осмотра;
извещать в течение 24 часов специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или заболевания восприимчивых животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание;
изолировать подозреваемых в заболевании восприимчивых животных, используемый для ухода за ними инвентарь, также всех восприимчивых животных, находившихся в одном помещении с подозреваемыми в заболевании животными, обеспечить изоляцию трупов павших восприимчивых животных в помещении, в котором они находились;
выполнять требования специалистов госветслужбы о проведении в хозяйстве в котором содержатся восприимчивые животные, противоэпизоотических и других мероприятий, предусмотренных правилами;
соблюдать условия, запреты, ограничения в связи со статусом региона, на территории которого расположено хозяйство, установленным решением федерального органа исполнительной власти в области ветеринарного надзора о регионализации по оспе в соответствии с Ветеринарными правилами проведения регионализации территории Российской Федерации, утвержденными приказом Минсельхоза России от 14 декабря 2015 г. № 635, Ветеринарными правилами, направленными на предотвращение распространения и ликвидацию очагов оспы овец и коз (Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24.08.2021 № 587).

По всем вопросам обращайтесь в ГБУ КО "Боровская районная станция по борьбе с болезнями животных" 
«горячая линия»: 8-930-750-06-13
· Калужская обл., г. Боровск, ул. Берникова, 85, тел. врачей: 8 (48438) 4-41-15
· Ветеринарный пункт г. Балабаново
Адрес:  ул. Коммунальная, д.5., тел. врачей: 8 (48438) 2-32-33
· Ветеринарный пункт г. Ермолино
Адрес:  ул. Гагарина, д.8., 
+7 (900) 576-07-27
· Ветеринарный пункт г. Обнинск
Адрес: ул. Садовая, 56, тел. врачей: 
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