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Экономическое развитие
Экономика Боровского района, несмотря на все сложности и ограничения, демонстрирует уверенный рост, по предварительным итогам года большинство экономических показателей развития района показало положительную динамику. Третий год подряд приоритетные отрасли экономики Боровского района демонстрируют уверенный рост, в зоне роста находятся: промышленное производство, строительство, торговля, сфера услуг и другие. С каждым годом экономика района становится более гибкой, устойчивой и инновационной. При непосредственной поддержке органов власти района создается инфраструктура и условия, необходимые для ведения бизнеса и развития всех отраслей экономики. 
В отчетном году действия органов власти района были направлены на решение приоритетных задач - это развитие экономики района и расширение налогооблагаемой базы, увеличение объемов производства продукции и создание в поселениях новых производств.
Благодаря решению поставленных администрацией задач, за последние годы удалось увеличить доходы бюджета, который во многом определяет благополучие жителей и дает возможность поступательного развития района.
По состоянию на 01.01.2019 года на территории района зарегистрировано 1590 юридических лица и 2154 индивидуальных предпринимателей.
Численность работающих на предприятиях района в среднегодовом исчислении составляет порядка 27,3 тысячи человек, в том числе на крупных и средних предприятиях занято 16 тысяч человек. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила в отчетном году 51 717,1 рублей, показатель на 2019-2121 годы рассчитан с учетом темпов роста, утвержденных в прогнозе социально-экономического развития Боровского района на 2019-2021 годы.

Уровень безработицы в районе минимальный по сравнению с другими МО области и составляет 0,3%, на 1 января текущего года в службе занятости зарегистрировано 99 безработных граждан.

По объемам промышленного производства наш район уже несколько лет уверенно занимает лидирующую позицию среди муниципальных районов области. Количество занятых на промышленных предприятиях с каждым годом растет, в настоящее время в этой отрасли занято более четверти работающего населения района.
Объем промышленного производства за 5 лет увеличился в 2,2 раза (в действующих ценах) и составил по предварительной оценке в отчетном году 204 миллиарда рублей, это на 13% выше уровня 2017 года в сопоставимых ценах. 

Основной объём отгруженной продукции приходится на крупные промышленные предприятия, расположенные на промплощадках в Ворсино и Балабаново: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ООО «НЛМК-Калуга», АО «Итера», АО «Инвест-Альянс», ООО «Астра Зенека Индастриз», ООО «ПО «Металлист». Они входят в топ-20 предприятий Калужской области по объему промышленного производства. Кроме того, большой вклад в развитие района вносят предприятия, работающие не одно десятилетие на территории района: ООО КМДК «СОЮЗ-Центр» (бывшее ЗАО «Плитспичпром»), ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», АО «Трансвок», НАО «Витасоль», опытный завод «ВЕГА», АО «Инвест-Альянс», АО «Итера» и другие.
Субъекты малого предпринимательства занимают прочные позиции в структуре экономики муниципального образования и играют существенную роль в социальной жизни населения.

Деятельность малых предприятий в районе многогранна. Ими производятся важнейшие виды продукции: хлебобулочные и кондитерские изделия; колбасные изделия; молочная продукция; продукты консервирования и переработки рыбы; пищевые добавки; продукция народных промыслов; упаковочные изделия. Кроме того, производятся строительно-монтажные работы, оказываются транспортные услуги, бытовые и ритуальные услуги. Одним из основных видов деятельности малых предприятий является торговое обслуживание населения.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2019 года на территории Боровского района составляет 912 единиц (юридических лиц). Индивидуальных предпринимателей зарегистрировано 2154 единиц. Основную долю из общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства составляют предприятия торговли и общественного питания – 30,6%, промышленности – 23,5 %, строительства – 11,7 %. На предприятиях малого и среднего бизнеса на постоянной основе работает около 7 тысяч человек. 

В 2015 году Росстатом проведено сплошное статистическое наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса за 2015 год. В этой связи, пункты 1 и 2 отчета рассчитываются на основании итогов статистического наблюдения и текущих ежегодных данных статистического учета численности населения и численности работников крупных и средних организаций. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района в отчетном году составило 333,44 на 10 тысяч человек населения. Доля среднесписочной численности работником малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 34,9%. Оборот малых предприятий составил за 2018 год 18,2 миллиарда рублей. Оборот розничной торговли малых предприятий за 2018 год составил 3,5 миллиарда рублей, темп роста 99%.
Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. 
В районе продолжается активная инвестиционная деятельность. Работа по привлечению инвестиций даёт свои результаты.

Инвестиции в основной капитал за последние годы выросли в несколько раз и приблизились к 15 миллиардам рублей, на 1 жителя района приходится 165 тысяч рублей (за исключением бюджетных средств). Общий объем инвестиций в основной капитал за 5 лет составил 67 миллиардов рублей. Основную долю инвестиций составляют средства предприятий индустриального парка «Ворсино».
По пункту 3 доклада «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» за 2016-2018 гг. показатель рассчитан исходя из статистической информации по крупным и средним предприятиям; оценка на 2019-2021 гг. дана на основании прогноза социально-экономического развития Боровского района. 

В районе развивается несколько инвестиционных площадок: индустриальный парк «Ворсино», боровская площадка особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Калуга», агропромышленный парк «К-агро».

Высокими темпами идет развитие производственных площадей индустриального парка «Ворсино», в том числе с привлечением иностранных инвестиций, открываются новые предприятия, расширяют производство действующие, заключаются новые инвестиционные соглашения. По состоянию на конец отчетного года заключено 45 инвестиционных соглашений, 22 инвестиционных проекта работают, 11 проектов находятся на различных стадиях реализации.

Среди знаковых событий в отчетном году можно отметить:

1. Закладка первого камня в строительство молокоперерабатывающего завода вьетнамского концерна TH GROUP на территории ОЭЗ «Калуга».

2. Подписание соглашения с АО «МираксБиоФарма» о строительстве завода по выпуску лекарственных препаратов для лечения предраковых патологий и профилактики онкологических заболеваний.

3. Открытие в индустриальном парке «Ворсино» первого в России завода по выпуску автомобильных и промышленных масел французской компании «Тотал Восток».

4. Открытие новой производственной линии «КМДК «Союз-Центр».

5. Открытие предприятия по производству стальных бочек и контейнеров IBC ООО «Грайф Вологда».

6. Открытие первой очереди завода по производству декоративных синтетических молдингов и орнаментов ООО «ОРАК».

7. Закладка камня в основание завода по производству цветных суперконцентратов и добавок для пластмасс ООО «Габриэль-Хеми-Рус-2».
8. Подписано соглашение между Калужской областью и ООО «Центр-Трейд» о реализации проекта строительства завода по производству решетчатого и просечно-профилированного настилов и перфорированных листов под торговой маркой Reshnastil на территории индустриального парка «Ворсино». 
Продолжается реализация проекта - крупномасштабный мультимодальный логистический центр «Фрейт Вилладж Ворсино», предоставляющий комплексное транспортно-экспедиционное и сервисное обслуживание, занимающий 600 га на территории  Индустриального парка «Ворсино» вдоль федеральной трассы М3 Москва-Киев, в 67 км от МКАД и 20 км от границ Новой Москвы.
Продолжается работа над проектированием и строительством инфраструктуры на боровской площадке ОЭЗ. В 2018 году ОЭЗ «Калуга» вошла в пятерку инвестиционно - привлекательных инвестиционных зон России.
В 2018 году к резидентам ОЭЗ «Калуга» присоединились новые, среди которых:
1. ООО «МПТ-Пластик» - завод по производству шлангов технического назначения из ПВХ-пластика.

2. ООО «Станкофлот» - проект по строительству предприятия по производству режущего и вспомогательного инструмента, оснастки, высокоточных металлоизделия.
3. 28 декабря 2018 года одобрено получение статуса резидента новому предприятию — ООО «Экструзионные технологии и конструкции». Компания намерена реализовать на площадке в Боровском районе инвестиционный проект по созданию производства алюминиевого профиля в объёмах более 7 тысяч тонн в год.
Продолжается реализация проекта - создание агропромышленного парка «К-Агро» на территории Боровского района Калужской области. Площадь парка составляет более 2500 Га. К резидентам парка - компании «Теклеор» (Центр разработки и внедрения технологий обработки ускоренными электронами) и ООО «Микаелло» (кондитерская фабрика по производству конфет) - прибавились новые.

1. «Агроимпекс-Трейд» - строительство завода по производству шоколада и кофе.

2. «Старомихайловский РПК» - строительство рыбоперерабатывающего комбината.
В целом, с учетом текущих событий, инвестиционная работа развивается динамично, значительно расширилась география инвестиционных проектов. Все компании, инвестировавшие в наш район, формируют положительный имидж нашего района. В отчетном году запущены новые производства, подписаны крупные инвестиционные соглашения. Действующие проекты увеличивают степень локализации и расширяют объемы производства. Ввод новых мощностей стал ещё одним доказательством инвестиционной привлекательности района, его эффективного развития как современного промышленного центра.
Образование
В районе функционируют 36 муниципальных образовательных организаций, в т.ч. 21 детский сад, 14 школ и 1 образовательная организация дополнительного образования. В системе образования работают 1334 человека, из них 660 педагогических работников, в школах обучается 6712 детей (на 220 детей больше по сравнению с предыдущим годом), детские сады посещают 3504 воспитанника, в учреждении дополнительного образования - Центре творческого развития - занимаются 347 детей и подростков.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в отчетном году 27 914 рублей, учителей – 33 787 рублей.
В 2018 году велась работа, направленная на обеспечение государственных гарантий прав граждан на общедоступное и качественное образование:

- реализацию мероприятий областных и муниципальных программ в сфере образования;

- дальнейшее развитие достигнутого уровня дошкольного образования и удовлетворение потребности населения района в услугах дошкольного образования;

- развитие технологий работы с детьми, имеющими высокий потенциал интеллектуального и творческого развития, и детьми с особыми образовательными потребностями;

- реализацию государственной политики в сфере воспитания и дополнительного образования детей.
Дошкольное образование
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила в отчетном году 24 114,7 рубля.

В 2018 году услугами дошкольного образования были охвачено 3504 ребенка. На протяжении 5 лет в районе сохраняется 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3-х до 7 лет. Решение данного вопроса  в 2018 году стало возможным за счет уплотнения групп дошкольных образовательных организаций. Остается проблема обеспечения местами в детских садах детей раннего возраста. На сегодняшний день численность детей, нуждающихся в дошкольном образовании, составляет 252 ребенка (2017г. - 179 детей). 
Это связано с развитием промышленности, активным жилищным строительством, притоком граждан из других регионов и миграцией. Соответственно растет потребность населения на услуги дошкольного образования.  

В настоящее время район приступил к реализации задачи по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей раннего возраста, которую необходимо решить к 2021 году. 

В 2019 году планируется:

- открытие детского сада на 80 мест, расположенного в г. Балабаново-1, ул. Ворошилова;
- открытие части здания бывшего детского сада, расположенного в д. Кривское, ул. Центральная, д.49;

- строительство (приобретение) детского сада в г. Балабаново на 220 мест.
Государственная итоговая аттестация
Существенным критерием оценки качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего и основного образования. Государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов в 2018 году прошла на хорошем организационно-техническом уровне и без нарушений Порядков проведения государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах.

В 2018 году ЕГЭ сдавали 263 выпускника. По сравнению с 2017 годом отмечается положительная динамика увеличения среднего балла ЕГЭ по профильной математике, обществознанию, физике и литературе. 
В 2018 году 55 выпускников набрали 80 и более баллов,  выпускница школы №2 г. Боровска набрала 100 баллов по русскому языку. 
В 2018 году 33 выпускника 11 классов награждены медалью «За особые успехи в учении». 75,4% выпускников продолжают обучение в высших учебных заведениях, в том числе на бюджетной основе – 46%.

Дополнительное образование
В 2018 году дополнительное образование реализовывалось в организациях дополнительного образования сферы образования, сферы культуры, спорта, в общеобразовательных школах и дошкольных образовательных организациях.

Услуги дополнительного образования представляли организации сферы образования, культуры и спорта.

В системе образования функционировало 1 учреждение дополнительного образовании - Центр творческого развития. Общая численность обучающихся составила 467 детей и подростков.

В трех организациях сферы культуры (школа искусств г.Балабаново, г.Боровска, г.Ермолино) обучались 1579 чел.

В МБОУ «Боровская ДЮСШ «Звезда» обучались 577 чел.

Определенный набор разнообразных дополнительных образовательных услуг, удовлетворяющих интересы и потребности детей, представляли общеобразовательные школы. На их базе функционировали 72 творческих объединения, количество обучающихся составило 1536 человек.

В районе развивается негосударственный сектор дополнительного образования. С использованием школ на условиях аренды организована работа 8 объединений с охватом 347 чел. На платной основе предоставлялись услуги дополнительного образования:

- спортивной направленности: занятия тхеквондо, самбо;

- естественно – научной: частная школа по изучению иностранных языков «Френдз»;

- социально-педагогической: развитие детей дошкольного возраста.

- художественной: студии танца.
Патриотическое воспитание
Школьники района – активные участники проектов патриотической направленности. В рамках проекта по изучению родного края более 1300 обучающихся побывали на экскурсиях в музеях района (музее «Стольный град Боровск», музее-квартире К.Э.Циолковского, музее пожарной части) и Калужской области (областном краеведческом музее, музее-усадьбе «Полотняный завод», музее Г.К. Жукова, музее-диораме «Великое Стояние на Угре»). 

В 2018 году было проведено 103 мероприятия. Более 4500 обучающихся в образовательных организациях района приняли активное участие в различных конкурсах, акциях, турнирах, соревнованиях, кроссах, фестивалях областного уровня.

В 7 общеобразовательных организациях района работают 10 паспортизированных историко - краеведческих музеев, оформлены 2 комнаты Боевой Славы, информационный потенциал которых активно используется в образовательной деятельности, а также при подготовке исследовательских проектов на конференции различного уровня.

Центрами военно - патриотической работы стали юнармейские отряды, созданные  в школах №1 и №2 г. Балабаново, военно-патриотический клуб им. Д.Н. Сенявина, «Кадеты» Центра творческого развития.
Выявление и поддержка одаренных детей
На приоритетные позиции современного образования выходит работа по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи.

В прошедшем учебном году отделом образования проведено 45 районных мероприятий различной направленности, в которых приняли участие 2869 обучающихся.

В областных и всероссийских конкурсах и соревнованиях приняли участие около 500 обучающихся, 68 - стали победителями и призерами. Команда КВН Центра творческого развития стала призером областной ЮНИОР-ЛИГ и КВН, команда школы №1 г. Боровска стала призером регионального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные состязания», команда школы №1 г. Балабаново призер регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по 22 общеобразовательным предметам приняли участие 665 обучающихся 7-11 классов и заняли 91 призовое место.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников 2018 года приняли участие 47 обучающихся из 9 школ района, которые заняли 14 призовых мест по 8-ми общеобразовательным предметам. Это 5-е место в области. Буймистрюк Александра, обучающаяся школы №2 г. Боровска, набрала необходимое количество баллов и стала участницей заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе.
Активные и талантливые учащиеся образовательных учреждений имеют возможность участвовать в профильных сменах образовательных центров. Восемь обучающихся старших классов приняли участие в профильной смене областной школы одаренных детей.

В целях поддержки одаренных детей успешно реализуется проект «Грантовая поддержка одарённых детей». Ежегодно 12 учащимся, достигших высоких показателей в учебе, научно-исследовательской и проектной деятельности, искусстве, различных творческих конкурсах и спорте присуждаются гранты главы администрации имени знаменитых земляков-боровчан в размере 3 000 руб. 
Обеспечение безопасности образовательных организаций
В 2018 году в рамках подпрограммы «Обеспечение безопасности образовательных организаций» муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального образования муниципального района «Боровский район» продолжалась работа по обеспечению безопасности образовательных организаций.

Все образовательные организации района оборудованы:

- системой автоматической пожарной сигнализации с выходом на пульт «01» г. Калуги;
- кнопкой экстренного вызова полиции - "тревожная кнопка";

- системой видеонаблюдения с архивацией записей не менее 30 суток;

- средствами пожаротушения, индивидуальной защиты и средствами оказания первой медицинской помощи.

В феврале 2018 года во всех образовательных организациях проведены категорирование и паспортизация объектов образования.
В 2018 году расходы по подпрограмме «Обеспечение безопасности образовательных организаций» муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального образования муниципального района «Боровский район» составили 2 921 221,21 рубль.

В рамках данной подпрограммы в образовательных организациях выполнены следующие работы:

1. Установка системы внутреннего видеонаблюдения (коридоры, раздевалки) (МОУ «Средняя общеобразовательная ноосферная школа», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г. Балабаново-1», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 г. Балабаново», МОУ «Средняя общеобразовательная школа д. Абрамовское им. И.Н. Самохина»). Сумма расходов составила – 950 778,93 руб.

2. В 23 образовательных организациях (9 школ, ЦТР, 13 детских садов) в соответствии с заявками руководителей образовательных организаций выполнены различные противопожарные мероприятия: ремонт (модернизация) пожарной сигнализации, огнезащитная обработка деревянных конструкций, испытания качества огнезащитной обработки, ремонт пожарной лестницы, профилактические испытания электроустановок и электрооборудования, приобретение, ремонт, перезаправка огнетушителей, испытания противопожарного водопровода и т.д. – сумма расходов составила – 848 988,28 руб.
3. Установка системы контроля и управления доступом (турникеты) (МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 г. Боровск», МОУ «Средняя общеобразовательная школа г. Ермолино») – сумма расходов составила – 622 272,16 руб.

4. Антитеррористические мероприятия:

- приобретение жесткого диска для системы видеонаблюдения (в целях увеличения срока хранения записи) – МОУ «СОШ №1 г. Балабаново», МОУ «ООШ д. Борисово», МОУ «СОШ д. Коростелево», МДОУ №5, №7, №9, №17);

- ремонт домофонов – МОУ «СОШ №3 г. Балабаново», МОУ «СОШ д. Кривское», МДОУ №15, №22;

- приобретение металлических дверей – МОУ «СОШ №4 г. Балабаново», МОУ СОШ д. Абрамовское»;

- частичный ремонт ограждения и освещения – МОУ ДО ЦТР, МДОУ №18, №21.
Общая сумма расходов составила – 300 511,84 руб.
5. Установка системы экстренного оповещения (МОУ «Средняя общеобразовательная школа д. Кривское им. В.В. Мигунова», МДОУ «Детский сад №19 «Жар-птица») – сумма расходов составила – 198 670,00 руб.
Кадры
Одним из важных условий повышения качества образования является профессиональный уровень учителя. В 2018 году курсы повышения квалификации прошли 103 (30%) педагогических работника, 129 педагогов (37%) имеют высшую и первую квалификационные категории. Доля учителей, имеющих высшее образование, составляет 83%. 

Педагогическая профессия становится более востребованной. Ежегодно педагогическое сообщество района пополняется молодыми кадрами. В прошедшем году в образовательные организации пришли на работу 17 молодых специалистов. Доля педагогических работников в образовательных организациях в возрасте до 35 лет увеличивается и сейчас составляет 24%.

В настоящее время в учреждениях высшего образования по педагогическим специальностям обучается 61 выпускник школ нашего района, 6 из них - на условиях целевой подготовки.
Педагоги района - активные члены местного отделения общества «Знание». В 2018 году ими прочитано и проведено более 50 лекций, бесед на актуальные темы.
Продолжается реализация проекта «Социальная поддержка работников системы образования», в рамках которого:

- компенсируются затраты за наем жилья педагогическим работникам (в 2018 году сумма составила 2 285 666,66 рублей);
- осуществляются доплаты водителям и работникам, сопровождающим детей в автобусах «Школьный», поварам общеобразовательных школ с численностью до 350 учащихся (в 2018г. сумма составила 1 204 771,80 рублей);

- компенсируются затраты за проезд к месту работы и обратно работникам образовательных организаций (в 2018г. сумма составила 1 205 649,11 рублей).

Лучшим педагогам выплачены премии в размере 10 000,00 рублей, сумма затрат составила 300 000,00 рублей.
Содержание зданий образовательных организаций
Ежегодно в летний период в образовательных организациях Боровского района выполняются ремонтные работы по поддержанию в работоспособном состоянии систем инженерно-технического обеспечения зданий, необходимых для штатного функционирования организаций. Поэтапно выполняются капитальные ремонты отдельных инженерных систем (электроснабжение, водоснабжение, водоотведение, отопление).
В 2018 году в ходе подготовки образовательных организаций к новому учебному году, в целях улучшения санитарно-бытовых условий и выполнения требований к охране здоровья обучающихся за счет средств местного бюджета в школах и детских садах были выполнены необходимые ремонтные работы. Общий объем средств, израсходованных на выполнение мероприятий по подготовке образовательных организаций к новому учебному году, составил 20 788 893,67 рублей.
Благодаря этим мероприятиям все образовательные организации успешно прошли комиссионную проверку и были признаны готовыми к работе в 2018 - 2019 учебном году.  

Культура
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2018 году составила 41 220,80 рублей, что на 38,2 % выше предыдущего года. Согласно разъяснениям КАЛУГАСТАТА среднемесячная заработная плата работников организаций исчисляется на основании сведений, полученных от организаций, делением фонда начисленной заработной платы работников списочного состава и внешних совместителей на среднесписочную численность работников списочного состава.
Фактическая обеспеченность населения Боровского района учреждениями культуры (кроме парков культуры и отдыха) в соответствии с нормами составляет 100% по библиотекам и 100% по культурно-досуговым учреждениям.

По данным статистической отчетности 6-НК, 7-НК, 8-НК за 2018 год 7 зданий муниципальных учреждений культуры требуют капитального ремонта, что составляет 22% от общего количества муниципальных учреждений культуры.

Физическая культура и спорт

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила в отчетном году 30 552,6 рубля.

В Боровском районе сложилась своя система организации физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Ежегодно проводятся муниципальные этапы зимней и летней Спартакиад Боровского района, проводится муниципальный этап ежегодной Спартакиады среди учащихся общеобразовательных школ, сельские игры, спартакиады среди пенсионеров. В районе успешно проводятся физкультурно-спортивные мероприятия: «Боровская лыжня», «День Физкультурника», «Легкоатлетический пробег», «Тропа мужества», турниры по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису.
Традиционно в районе проводятся соревнования по лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису.

В районе проводятся летние сельские спортивные игры, и сельские спортсмены участвуют в летней и зимней Спартакиаде сельских игр Калужской области.
За 2018 год администрацией муниципального образования муниципального района «Боровского района» проведено 61 физкультурное и спортивное мероприятие, в которых приняло участие 2750 человек. 

Проведено 68 мероприятий по приёму нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», участие в которых приняло 1456 человек.
Нештатные спортсмены Боровского района приняли участие в 110 физкультурных и спортивных мероприятиях Калужской области.
В 2018 году возобновилось проведение районных соревнований по шашкам и городошному спорту. 
Впервые проводились соревнования по воздушной акробатике, конному спорту и танцевальному спорту.

На территории Боровского района впервые были приняты региональные соревнования -     V этап Кубка Калужской области по лыжным гонкам.
В Боровском районе набирают популярность: тяжёлая атлетика, тхэквондо и армейский рукопашный бой.

Активно ведётся работа с молодежью призывного и допризывного возраста. Проводятся соревнования среди сборных команд «К защите Родины, готов!», ко дню Победы 9 мая проводился пробег Боровск – Балабаново, с проносом факела вечного огня. 

Среди молодежи в районе проводились соревнования по летнему и зимнему легкоатлетическому кроссу, пулевой стрельбе, а также ребята принимали участие в областных соревнованиях «День призывника».

Благодаря повышению эффективности эксплуатации ФОК «Звезда» появилась тенденция к увеличению числа жителей района, систематически занимающегося физической культурой и спортом во всех возрастных группах.

Транспорт
Общее количество действующих муниципальных маршрутов на территории Боровского района составляет 10.

В 2018 году на организацию транспортного обслуживания населения по городским маршрутам г. Боровска и обеспечение равной доступности транспортных услуг отдельным категориям граждан, перевозимых по единым социальным проездным билетам на территории Боровского района, направлено 7,6  млн. рублей.
Дороги
Общая протяженность автомобильных дорог Боровского района составляет 394,2 км. Из них в асфальтобетонном исполнении 87,1 км, цементно-бетонном 15,9 км, гравийном 157,7,5 км и грунтовом 133,3 км. 

В 2018 году выполнен ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 3,145 км, в том числе: 

- г. Боровск – ул. Рябенко, ул.Коммунистическая, ул. Садовая, пер.Текстильный, общей протяженностью 0,580 км.;

- г. Балабаново – ул. 50 лет Октября, ул. 1 Мая, общей протяженностью 0,735 км.;

- г. Ермолино – ул. Советская, протяженностью 0,230 км.;

- д. Ворсино – ул. Поселковая,  протяженностью 1,600 км.
Общая сумма контрактов по ремонту дорог составила 18 815 688,47 рублей.

Выполнен ремонт автомобильной дороги Боровск-Федорино-Верея-Медынь-Беницы в Боровском районе с км 0+000 по км 2+300, протяженностью 2,3 км (V категории) в виде устройства  выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси.
Выполнен ремонт искусственного сооружения вблизи д. Рыжково на автомобильной дороге общего пользования «Загрязье – Ивановское – Рыжково».
Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения Боровск – Федорино – «Верея – Медынь», общая протяженность дороги составляет 35,040 км. Ремонты по укладке частично первого выравнивающего слоя асфальтобетонного покрытия выполнены на участке дороги с км 27+300 по км 40+192.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
На территории Боровского района активно ведется жилищная застройка, общая площадь введенного жилья в 2018 году составила 80,997 тыс. кв.м., из них площадь введенных многоквартирных домов составила 19,67 тыс. кв.м., площадь индивидуального жилищного строительства – 61,33 тыс. кв.м.
Были введены в эксплуатацию следующие многоквартирные жилые дома:

- 3-х этажный жилой дом в г. Боровск на ул. Володарского д.30;

- 6-ти этажный 4-х секционный в д. Кабицыно, ул. Гоголя, д.23;

- 3-х этажный 2-х секционный жилой дом по адресу д. Комлево, ул. Сенявина, д.15А;

- 6-ти этажный 3-х секционный жилой дом в д. Кривское, ул. Центральная, д.63;

- 4-х этажный 3-х секционный жилой дом в д. Кривское, ул. Центральная, д.61;

- три 3-х этажных жилых дома в д. Кабицыно, ул. Посадского, д.45.
Целью реализации введения жилья в Боровском районе на 2019 год является поддержание уровня отчетного года. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
На реализацию мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства Боровского района в 2018 году освоено 201,6 млн. рублей. 

В ходе проведения мероприятий по подготовке к отопительному периоду 2018/2019 гг. к эксплуатации в зимних условиях подготовлено муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства района:
- 692 многоквартирных дома, общей площадью 957,5 тыс. кв. м.;

- 29 муниципальных котельных;

- 110,3 км тепловых сетей;

- 28 водозаборов;

- 95,0 км водопроводных сетей (из них капитально отремонтировано 1,45 км. сетей);
- 72,8 км канализационных сетей (из них капитально отремонтировано 0,8 км. сетей).
Был произведен капитальный ремонт 11 участков теплотрассы в г. Балабаново протяженностью 1318 п.м. в 2-х трубном исполнении, в г. Ермолино протяженностью 880 п.м. в 2-х трубном исполнении. 

В г. Балабаново реконструировано 3 участка теплотрассы протяженностью 1146 п.м. в 2-х трубном исполнении, а так же была полностью модернизирована котельная «Коммунальная».
В 2018 году на территории Боровского района в 14 жилых домах выполнен капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов на общую сумму 24 248 803,19 рублей по следующим видам работ: ремонт крыши, ремонт системы отопления, ремонт отмостки, ремонт холодного и горячего водоснабжения, ремонт канализации (г. Боровск – 2 дома, г. Балабаново – 3 дома, г. Ермолино – 4 дома, с. Ворсино – 1 дом, с. Совхоз Боровский – 1 дом, д. Коряково – 2 дома, д. Писково-1 дом).
На территории Боровского района в МО ГП «Город Балабаново» были проведены работы в рамках концессионного соглашения в сфере теплоснабжения, централизованной системы горячего водоснабжения на сумму инвестиций 20,5 млн. рублей.
Газоснабжение
В 2018 году на территории Боровского района велись работы по проектированию и строительству газопроводов населенных пунктов. 

Построены и введены в эксплуатацию следующие объекты:
- «Уличные газопроводы д. Подсобного хозяйства дома отдыха «Балабаново» Боровского района протяженностью 1,4685 км.
Согласованы в Приокском управлении Ростехнадзора и сдаются в эксплуатацию следующие объекты:

- «Уличные газопроводы ул. Текстильная в г. Ермолино Боровского района протяженностью 4,9435 км;

- «Газификация д. Уваровское Боровского района протяженностью 2,000 км.
Закончены работы по проектированию газопровода д. Климкино ул. Западная д. 12, ул. 2-ая Западная протяженностью 0,230 км, д. Курчино протяженностью 0,108 км.
Ведутся работы по проектированию газопроводов:

- газификация д. Сатино (2 этап) протяженностью 5,323 км;

- газификация д. Сатино (земельные участки для многодетных семей) протяженностью 8,227 км;

- газификация д. Тимашево пер. Полевой протяженностью 0,220 км;

- газификация д. Тюнино и д. Висящево протяженностью 5,600 км.

- газопровод межпоселковый от д. Кривское до д. Городня – д. Писково протяженностью 22,950 км;

- уличные газопроводы д. Киселево (2 этап) протяженностью 1,565 км;

Благоустройство
На благоустройство территорий Боровского района в 2018 году освоено 180,8 млн. рублей.
На территории Боровского района ведется системная работа по повышению степени благоустройства населенных пунктов, улучшению условий комфортного проживания граждан. Приводятся в надлежащее техническое, эстетическое и санитарное состояние фасады производственных и административных зданий, домов и прилегающих к ним территорий. Обустраиваются дворовые территории, пешеходные дорожки, тротуары, детские игровые площадки, места отдыха, ведутся работы по озеленению.
В надлежащем состоянии поддерживаются мемориальные комплексы, места боевой и воинской славы, захоронения воинов Великой Отечественной войны, кладбища.

В Боровском районе по программе «Формирование комфортной городской среды» израсходовано 44 589 239,73 рублей. На территории Боровского района в данном проекте участвовали следующие муниципальные образования: МО ГП город Боровск, МО ГП город Балабаново, МО ГП город Ермолино, МО СП село Совхоз «Боровский», МО СП деревня Кривское, МО СП село Ворсино. 

В результате проведенной работы в населенных пунктах, участниках проекта, были обустроены 37 дворовых территории и 6 общественных места.
Были выполнены следующие мероприятия по благоустройству:
· установлены лавочки в количестве 106 единиц;

· установлены урны в количестве 71 единиц;
· установлены опоры освещения в количестве 34 единицы;

· уложено новое дорожное покрытие 23 737,44 кв. метра;

· построены две детские площадки;

· построена одна спортивная площадка.

Также были установлены новые клумбы и цветники, дорожные ограждения, велодорожки и сконструированы новые тропиночные сети.
На 2019 год в сфере благоустройства территорий Боровского района намечено продолжить работу по улучшению условий комфортного проживания граждан, повышению степени благоустройства населенных пунктов.

Первостепенными задачами являются улучшение качества электро-, тепло-, газо- , водоснабжения и водоотведения, улучшение качества уличного освещения, состояния дорог,  создание парковых зон. 

Организация муниципального управления

Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Бюджет района является инструментом решения стратегических задач органов местного самоуправления и результатом динамично развивающейся экономики.

Бюджет МО МР «Боровский район» за 2018 год исполнен в сумме 2 020 миллионов рублей, в том числе собственные доходы – 813 миллионов рублей, налоговые доходы в сумме 708 миллионов рублей.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», АО «Трансвок», ООО КМДК «СОЮЗ-Центр», АО «Инвест Альянс», АО «Итера», а также предприятий индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ООО «НЛМК-Калуга», ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ООО «АстраЗенекаИндастриз», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.

Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Суммарный объем собственных доходов поселений составил 662 миллиона рублей, в том числе объем налоговых доходов поселений составил 572 миллиона рублей. 

Основные бюджетообразующие налоги – налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на прибыль организаций, земельный налог.

Рост доли налоговых и неналоговых доходов в собственных доходах бюджета в отчетном 2018 году и в планируемом периоде 2019-2021 гг. объясняется ростом развития производства в целом по району.

Активно ведется работа по повышению налогооблагаемой базы. Снижение недоимки в бюджеты всех уровней за 2018 год в сумме 123 миллионов рублей – это результат эффективной работы комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

По программно - целевому методу расходуются 98% всех финансовых средств.

Основные статьи расходов бюджета района: образование, социальная политика, культура и ЖКХ. Основная часть расходных обязательств бюджета – это заработная плата и содержание учреждений.

В 2016 году рост доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета связан с увеличением нормативов поступления НДФЛ, поступлением доходов от продажи земли и сокращением доли субсидий. В 2017 году сокращение доли налоговых и неналоговых доходов обусловлено значительным ростом объема субсидий. В 2018 году сокращение доли налоговых и неналоговых доходов обусловлено дальнейшим ростом объема субсидий. Снижение в 2019-2020 годах доли налоговых и неналоговых доходов связано с  предоставлением в данном периоде крупных субсидий для строительства общеобразовательных учреждений. Рост в 2021 году доли налоговых и неналоговых доходов связан с уменьшением в данном периоде объемов субсидий.
Глава администрации
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