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МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОРОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2014 ГОД
Экономическое развитие
Экономика Боровского района динамично развивается. На начало 2015 года на территории района зарегистрировано 1489 юридических лиц и 1685 индивидуальных предпринимателя.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям превышает 39 тысяч рублей, в промышленности - 45 тысяч рублей. Увеличивается заработная плата работников бюджетных учреждений. В целом по всем предприятиям и учреждениям заработная плата за последние 5 лет выросла в полтора раза: с 22 до 34,5 тысяч рублей.
По пункту 2 доклада «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» снижение показателя связано с увеличением доли работников крупных предприятий и организаций в общем объеме (открытие новых производств в индустриальном парке "Ворсино").
Объем промышленного производства за 5 лет увеличился в 2,5 раза (в действующих ценах) и составил в 2014 году 103,5 миллиарда рублей, это на 10,8% выше уровня 2013 года в сопоставимых ценах.

Район динамично развивается за счет высоких экономических показателей крупных промышленных предприятий индустриального парка «Ворсино»: ООО "НЛМК-Калуга", ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ЗАО «Л’ореаль», ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ООО «Одиссейпром», и предприятий, работающих не одно десятилетие на территории района: ЗАО «Плитспичпром», ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Витасоль», опытный завод «ВЕГА» и другие. Высокие темпы роста показывают перешедшие из разряда малых в разряд крупных предприятия по производству полуфабрикатов и консервированной продукции ООО «Инвест-Альянс» и ООО «Итера».

Рост объемов металлургической отрасли промышленных предприятий Боровского района увеличился более чем в 3 раза, это связано с запуском в 2013 году металлургического завода ООО «НЛМК-Калуга».
Также рост объемов промышленного производства связан с открывшимися в 2013 году – заводом по производству бумажных изделий бытового назначения «Мется Тиссью», заводом по производству инновационных теплоизоляционных материалов на основе нанотехнологий «АйСиЭМ Глас Калуга».

В 2014 году в Балабаново ЗАО «Фрилайт» совместно с уральским заводом ООО «ЗСК» ввело в эксплуатацию после реконструкции производственный комплекс «Керамика будущего» по выпуску керамогранитной плитки производительностью 8 миллионов кв.м. плитки в год, с количеством работников 248 человек.

Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. 
Несмотря на непростую внешнеполитическую ситуацию, в области в целом, и в Боровском районе в частности, продолжается активная инвестиционная деятельность.

Общий объем инвестиций в основной капитал за 5 лет составил 80,7 миллиарда рублей. Основную долю инвестиций составляют средства предприятий индустриального парка «Ворсино». Объем инвестиций составил в 2014 году 15 миллиардов рублей, на 1 жителя района приходится 235,6 тысячи рублей (за исключением бюджетных средств) – это на 8% выше показателя 2013 года.
По пункту 3 доклада «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» за 2012-2014 гг. показатель рассчитан исходя из статистической информации по крупным и средним предприятиям; оценка на 2015-2017 гг. дана на основании прогноза социально-экономического развития Боровского района.

Увеличение объема инвестиций в 2014 году связано с завершением строительства и вводом мощностей ЗАО «ФРИЛАЙТ» в Балабаново, предприятия по производству молотого мрамора «Омиа Урал», предприятия по производству автокомпонентов немецкого концерна Malhe ООО «Мале Технолоджис» в Ворсино.

По-прежнему высокими темпами идет развитие производственных площадей индустриального парка «Ворсино». 
В 2015 году планирует запустить производство «АстраЗенека» - международная инновационная биофармацевтическая компания, цель работы которой – расширение возможностей современной науки для создания препаратов, которые меняют жизнь пациентов к лучшему. Общий объем инвестиций составил 3 257 миллионов рублей.

Заключены инвестиционные соглашения с российскими и зарубежными инвесторами на реализацию инвестиционных проектов на площадках индустриального парка. В ближайшей перспективе прогнозируется строительство и ввод в эксплуатацию ряда фармацевтических предприятий: ЗАО «Медена» – 2013-2016гг., ООО «Сфера-Фарм» (фармацевтическое производство) – 2013-2016 годы.

В 2015 году запланировано строительство ОАО «Архангельский целлюлозно-бумажный комбинат» - ведущего европейского лесохимического предприятия, крупнейшего производителя тарного картона и целлюлозы. В 2016 году начнет строительство малое предприятие по производству упаковочных материалов ЗАО «РЕКАСТ».

Заключено инвестиционное соглашение с ЗАО «Техмашимпекс» на строительство в Балабаново завода по производству пластиковых деталей.

Запущен — крупномасштабный мультимодальный логистический центр «Фрейт Вилладж Ворсино» с объемом инвестиций 8 миллиардов рублей, предоставляющий комплексное транспортно-экспедиционное и сервисное обслуживание, занимающий 600 га на территории  Индустриального парка «Ворсино» вдоль федеральной трассы М3 Москва-Киев, в 67 км от МКАД и 20 км от границ Новой Москвы.

Ввод новых мощностей стал ещё одним доказательством инвестиционной привлекательности региона в целом и района в частности, его эффективного развития как современного промышленного центра.
Успешно развиваются на территории района предприятия малого и среднего бизнеса. На начало 2015 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства района составило 302 на 10 тысяч человек населения. Оборот малых предприятий составил по предварительной оценке за 2014 год 13,5 миллиарда рублей. Субъекты малого предпринимательства работают во всех отраслях экономики: производство и реализация различной продукции, розничная торговля, общественное питание.

Образование
Для системы образования района 2014 год был насыщенным и прошел под знаком важных позитивных перемен во всех ее сферах, целенаправленно проводились мероприятия по модернизации системы общего образования района и выполнению майских Указов Президента РФ. 
В системе образования работают 1340 человек (из них 660 педагогических работников), в школах обучаются 5685 учащихся, детские сады посещают 2738 воспитанников.

Сохраняется тенденция увеличения количества учащихся школ. В этом учебном году численность учащихся увеличилась на 255 человек, в основном в школах города Балабаново. Это привело к увеличению количества детей, обучающихся во вторую смену. В связи с этим стоит вопрос строительства новой школы в городе Балабаново.

В 2014 году услугами дошкольного образования было охвачено 2738 детей дошкольного возраста, что на 191 ребёнок больше, чем в 2013 году. Мы серьезно продвинулись по пути обеспечения доступности дошкольного образования. В 2014 г. проведена масштабная работа по завершению реконструкции здания детского сада № 18 «Алёнушка» в г. Ермолино. На это было истрачено 15 407 743,0 рублей, в т.ч. расходы муниципального бюджета составили – 1 973 500 рублей. Сейчас в этот детский сад осуществляется набор воспитанников. Открытие детского сада практически снимет проблему доступности дошкольного образования минимум на 5 лет для жителей г.Ермолино и решит проблему обеспечения детей ясельного возраста. Выкуплены 2 здания под дошкольные образовательные учреждения: на улице Некрасова в г. Боровске и здание частного дошкольного образовательного, расположенное в д. Кабицыно, на базе которого уже создано муниципальное дошкольное учреждения и в январе осуществлён набор детей. На эти цели затрачено 189 000 000 рублей, в т.ч. средства местного бюджета- 28 350 000 рублей.
В связи с принятыми мерами проблема охвата детей дошкольным образованием в возрасте от 3-х до 7-ми лет в районе решена. Но в связи с ростом численности детского населения растёт и востребованность в услугах дошкольного образования и увеличивается очередь в детские сады для детей в возрасте до 3-х лет, поэтому необходимо постоянно расширять сферу дошкольного образования. 

Сохраняется тенденция повышения качества образования, о чем свидетельствуют результаты учебного года, по итогам которого качество знаний составило 42,94 %, что на 1,73 % выше показателя 2013 г.

В 2014 году ЕГЭ сдавали 190 человек. Для получения аттестата выпускники   сдавали обязательные предметы – русский язык и математику. Доля выпускников, сдавших экзамены по обязательным предметам, составила 97,4%, что выше результатов прошлого года на 1,46 %.  29 выпускников набрали  на экзамене 80 и более баллов. 15 выпускников награждены медалью Калужской области  « За особые успехи в учении».

На приоритетные позиции современного образования выходит работа с детьми, имеющими выдающиеся способности. Работа в этом направлении в 2014 году осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2014 -2016 гг.» (подпрограмма «Одаренные дети»). В 2014 году более 2500 учащихся приняли участие в районных мероприятиях, 500 учащихся стали участниками 73 региональных и всероссийских конкурсов:

- 61 учащийся стал победителями и призерами областных конкурсных мероприятий;

- 11 учащихся стали победителями и призерами Всероссийских конкурсных мероприятий;
- 335 учащихся из 13-ти школ района приняли в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по всем 22-м общеобразовательным предметам и завоевали 93 призовых места. 54 ученика приняли участие в региональном этапе олимпиады, завоевав 13 мест (1-победитель, 12-призеров), заняв 4-е место в области после г. Калуги, г.Обнинска и г. Малоярославца.

Актуальной и важной является работа по профессиональной ориентации учащихся на профессии, востребованные на рынке труда района и области. Благодаря успешно проводимой инвестиционной политике, в районе созданы новые предприятия и рабочие места. В связи с этим возросла потребность в высококвалифицированных  специалистах различного профиля. В 2014 году выпускники школ поступили на целевые места в Московский энергетический институт,   Калужский государственный  институт имени К.Э.Циолковского, Калужский государственный университет им. Баумана, ИАТЭ, медицинские  и другие вузы. Наметилась тенденция возвращения выпускников высших учебных заведений в район.   

Положительной тенденцией обеспечения доступности и повышения качества образования является целенаправленная работа по развитию дополнительного образования на базе общеобразовательных школ. В общеобразовательных учреждениях создано 104 объединения дополнительного образования.

Услугами дополнительного образования в большей степени пользуются подростки 10-14 лет (50,6 % от общего количества занимающихся в учреждениях дополнительного образования), дети в возрасте 5-9 лет – 20,7 %, дошкольники до 5 лет – 2,3 %. На долю старшеклассников приходится 24,6 %.

Общеобразовательные школы соответствуют  современным требованиям обучения.   На 1 компьютер приходится  в среднем 5,9 обучающихся  1-11 классов.

Майские Указы Президента 2012 года в первую очередь направлены на повышение престижа труда педагогических работников, на повышение уровня оплаты его труда и доведение его до средней заработной платы в экономике региона. По итогам 2014г. средняя заработная плата педагогических работников школ составила 29 570 рублей.
По пункту 9 доклада «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» снижение показателя в 2014 году произошло за счёт увеличения численности детей в возрасте от 1 до 6 лет.

По пункту 10 доклада «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» снижение за счет увеличения охвата нуждающихся детей дошкольным образованием.
Снижение показателя пункта 16 «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» связано с постоянно улучшающимся качеством медицинских осмотров школьников в районе, со своевременным выявлением тех или иных патологий. Предполагается, что показатель начнет повышаться за счет расширения в школах и учреждениях дополнительного образования сети секций спортивной направленности, введения комплекса ГТО.

Пункт 17 «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - увеличение доли обучающихся во 2 смену связано с увеличением общей численности обучающихся, особенно в школах г.Балабаново.
Пункт 18 «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» - уменьшение расходов на одного обучающегося произошло за счёт увеличения количества учащихся в районе.
Пункт 19 «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» - увеличение произошло за счет расширения дополнительного образования в рамках реализации ФГОС начального общего и основного общего образования.
Культура

На территории Боровского района создана и действует разветвлённая сеть учреждений культуры. 15 Домов культуры, 20 библиотек, 3 детские школы искусств, музейно-выставочный центр, 2 филиала областных музеев, центр кинопоказа, культурно-методическое объединение отдела культуры.
В 2014 году учреждения культуры района участвовали в реализации семи долгосрочных целевых программ: «Семья и дети», «Молодежь», «Духовно-нравственное воспитание населения», «Патриотическое воспитание», «Профилактика правонарушений» и др. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2014 году составила 19 809,4 что на 23,6 % выше предыдущего года. 

Фактическая обеспеченность населения Боровского района учреждениями культуры (кроме парков культуры и отдыха) в соответствии с нормами составляет: библиотеками - 100 %, клубами и учреждениями клубного типа – 100%.
В 2014 году в клубных учреждениях культуры МР «Боровский район» функционировало 203 клубных формирования (из них в сельских поселениях - 124 клубных формирования), в них участвовало 2 383 человека. 

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляют 50 %. 

По данным отдела по управлению муниципальной собственностью в муниципальной собственности находится четыре объекта: 

- Городская усадьба XIX в. - г. Боровск, ул. Ленина, д.15. 

- Женская гимназия нач. XIX в. - г.Боровск, ул. Коммунистическая, д.10.

- Церковь Всехсвятская (старообрядческая) кон. XIX – нач. XX вв. – г.Боровск, ул. Ленина, д.27

- Присутственные места  нач. XIX в. – г. Боровск, ул. Советская, д.4.

Из них требуют реставрации два объекта: 

Городская усадьба XIX в. - г. Боровск, ул. Ленина, 15.

Церковь Всехсвятская (старообрядческая) кон. XIX – нач. XX вв. – г.Боровск, ул. Ленина, д.27.

Работа всех учреждений сферы культуры в Боровском районе в 2014 году проходила под девизом Года культуры в Российской Федерации. 2015 год объявлен Годом литературы.
Физическая культура и спорт

В Боровском районе 85% детей и молодежи занимается в кружках и секциях спортивной направленности, учреждениях дополнительного образования, туристических и театральных кружках, а также школах искусств.

В соответствии с районной программой «Развитие физической культуры и спорта среди детей и подростков в Боровском районе на 2014-2016 годы» проводятся массовые соревнования по футболу и волейболу на Кубок главы Боровского района, проведено около 25 спортивных районных мероприятий.

В копилке спортивных достижений нашего района победа Александры Зайцевой на чемпионате России по шахматам, бесспорное лидерство Карины Василенко на чемпионате мира по универсальному бою, а также победа Егора Овчинникова и Александра Ярмолы в Чемпионате Калужской области по настольному теннису.

С 2013 года в Боровске ведется строительство долгожданного Физкультурно-оздоровительного комплекса. В 2015 году планируется создание единой управленческой структуры развития физкультуры и спорта, которая включит в себя МОУ ДОД «Боровская детско-юношеская спортивная школа», Физкультурно-оздоровительный комплекс города Боровска, лыжную базу, две универсальные площадки города Боровска. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

На территории Боровского района активно ведется жилищная застройка, общая площадь введенного жилья в 2014 году составила 89 403,9 кв.м., из них площадь введенных многоквартирных домов составила 33 403,5 кв.м., площадь индивидуального жилищного строительства – 55 995,4 кв.м.

Лидерами по вводу жилья стали СП Совхоз Боровский, ГП Ермолино и ГП Боровск.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, составила за 2014 год 28,9 квадратных метров, в том числе введенная за год 1,47 квадратных метра.
Жилищно - коммунальное хозяйство

На реализацию мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства Боровского района из бюджетов всех уровней было выделено 226,2 млн. рублей в т.ч.:

- 13 млн. 975 тыс. рублей на мероприятия в жилищном хозяйстве, в т.ч. капитальный ремонт и подготовку жилого фонда многоквартирных домов к эксплуатации в зимний период, установку общедомовых приборов учета энергоресурсов.

- 73 млн. рублей на проведение мероприятий по организации тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения на территории поселений;

- 48,1 млн. рублей направлено на улучшение материально-технической базы теплоснабжающих организаций, реконструкцию и капитальный ремонт котельных, тепловых и водопроводных сетей. 

Подготовлено к эксплуатации в отопительный период 106,2 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении, заменено 9,5 км. ветхих тепловых сетей, 4,3 км. ветхих водопроводных сетей и 0,7 км. сетей канализации. Ликвидирована устаревшая, убыточная котельная в сельском поселении село «Совхоз Боровский», в связи с чем 12 двухэтажных многоквартирных домов переведено на индивидуальное теплоснабжение.

Реализация мероприятий смогла обеспечить подготовку объектов коммунального хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период 2014-2015гг и бесперебойную подачу тепла, горячего и холодного  водоснабжения потребителям в населенных пунктах Боровского района. 

На компенсацию части расходов граждан по оплате коммунальных услуг в связи с увеличением платы граждан выше предельного уровня Балабаново, Ермолино и Ворсино в 2014 году из областного бюджета направлено 9 млн. 258 тыс. рублей. 
Организация муниципального управления
Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Бюджет района является инструментом решения стратегических задач органов местного самоуправления и результатом динамично развивающейся экономики.
Бюджет МО МР «Боровский район» исполнен в сумме 1 миллиард 343 миллиона рублей, в том числе собственные доходы – 358 миллионов рублей, налоговые доходы в сумме 274 миллиона рублей.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Плитспичпром», ОАО «Ермолино», а также предприятий Индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Металлургический завод, табачная фабрика ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.
Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Суммарный объем собственных доходов поселений составил 468 миллионов рублей, в том числе объем налоговых доходов поселений составил 367 миллионов рублей. 

Основные бюджетообразующие налоги – налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на прибыль организаций, земельный налог.
Рост доли налоговых и неналоговых доходов в собственных доходах бюджета в отчетном 2014 году и в планируемом периоде 2015-2017 гг. объясняется ростом развития производства в целом по району.
Активно ведется работа по повышению налогооблагаемой базы. Снижение недоимки в бюджеты всех уровней в сумме 54 миллиона рублей – это результат эффективной работы комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

По программно-целевому методу расходуются 95% всех финансовых средств.

Основные статьи расходов бюджета района: образование, социальная политика, культура и ЖКХ. Львиная часть расходных обязательств бюджета – это заработная плата и содержание учреждений.

Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов за 2012-2014 гг. произошло в связи со следующими причинами: 
1. В 2012-2013 г.г. в общем объеме налоговых и неналоговых доходов доля дополнительных нормативов по НДФЛ составляла 43-45 %. 
2. Доля субсидий и иных межбюджетных трансфертов в 2012-2014 гг. была достаточно высока в связи с участием МО МР Боровский район в региональных и федеральных целевых программах. В 2014 году данный показатель достиг 42 % в объеме собственных доходов бюджета. 

В 2015-2017 гг. в бюджет МО МР "Боровский район" не будут поступать налоговые доходы по дополнительным нормативам отчислений. В связи с недостатком собственных средств сокращается участие в региональных целевых программах. Вышеуказанные причины обуславливают рост доли налоговых и неналоговых доходов в 2015-2017 гг.
Руководствуясь Законом Калужской области, проиндексировали с 1 октября 2012 года на 6%  и на 5,5% с 1 октября 2013 года оклады работников администрации и ее структурных подразделений. Увеличился фонд оплаты труда муниципальных служащих с 1 апреля 2013 года  с 38 окладов до 41. Создан отдел внутреннего финансового контроля и контроля в сфере закупок.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В рамках реализации мероприятий Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» выполнен энергосервисный контракт на сумму 12 млн. 157,6 тыс. рублей по реконструкции сети уличного освещения г.Боровска с целью снижения потребления электроэнергии с применением светодиодных светильников с дистанционным беспроводным автономным программным управлением, позволяющий реализовать дифференцированный режим работы системы освещения  (заменено 863 светильника).
В рамках реализации мероприятий государственной программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на модернизацию тепловых сетей г.Балабаново из областного бюджета было выделено 11,9 млн. рублей, безвозмездно получено 100 общедомовых узлов учета холодного водоснабжения, 80 светодиодных светильников, которые установлены в школах района.
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