ПРОТОКОЛ 
ПО ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
5 декабря 2023 года 




   
               г. Боровск, ул. Советская д.4
Количество участников: 15 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:
	№

п.п
	Наименование вопроса
	Время
	Докладывает
	Ответственный за подготовку вопроса

	1
	О проекте бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. 
	12-30
	А.В. Горячева – заместитель заведующего отделом финансов

	Н.А. Калиничев – Глава администрации МО МР «Боровский район»



1. Слушали:


О проекте бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 г.г.
Докладывала: Горячева А.В.
Уважаемые депутаты, уважаемые граждане Боровского района, уважаемые коллеги!
Проект решения «О бюджете муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства.
При формировании доходов как бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район», так и консолидированного бюджета Боровского района на 2024 год плановый период 2025 и 2026 годов приняты:

- оценка поступлений доходов в бюджет муниципального образования муниципального района «Боровский район», 

- показатели прогноза социально – экономического развития Боровского района на период 2024 -2026 годов,

- основные направления бюджетной и налоговой политики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

    
Основными макроэкономическими показателями, взятыми за основу при составлении бюджета, являются: 

-  прибыль прибыльных организаций,

-  среднегодовая стоимость основных средств, 

-  оборот розничной торговли,

-  объем платных услуг, оказываемых населению района,

-  индекс потребительских цен, 

-  фонд оплаты труда.


Показатели доходов бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год плановый период 2025 и 2026 годов установлены согласно нормативам отчислений от федеральных и региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов в соответствии с Бюджетным кодеком Российской Федерации.

 При прогнозировании доходов 2024 года и планового периода 2025 и 2026 годов учтены положения закона Калужской области от 05.10.2005 № 124–ОЗ "Об установлении нормативов отчислений в местные бюджеты от отдельных федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, и региональных налогов, подлежащих зачислению в областной бюджет, а также от неналоговых доходов, подлежащих зачислению в областной бюджет" (принят постановлением Законодательного Собрания Калужской области от 22.09.2005 N 258) с последующими изменениями и дополнениями.

При формировании бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год плановый период 2025 и 2026 годов не планируется предоставления льгот по налоговым и неналоговым доходам, а также передачи части нормативов отчислений доходов в бюджеты других уровней бюджетной системы Российской Федерации. В связи с этим в бюджете муниципального образования муниципального района «Боровский район» отсутствуют выпадающие доходы от предоставления льгот и передачи части нормативов отчислений доходов в бюджеты других уровней бюджетной системы Российской Федерации.

При формировании бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2024 год плановый период 2025 и 2026 годов учтено погашении имеющейся недоимки.         

Предложение: Рекомендовать Районному Собранию муниципального образования муниципального района «Боровский район» рассмотреть проект Бюджета муниципального образования муниципального района Боровский район на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 г.г.
Голосовали: 15 - за, принято единогласно. 
Глава муниципального образования  

муниципального района «Боровский район»

Председатель Районного Собрания





           А.В. Бельский

