Сроки предоставления документов для получения субсидий субъектами малого и среднего предпринимательства Боровского района в 2022 году
Администрация муниципального образования муниципального района «Боровский район» объявляет о приеме документов для предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Боровского района из бюджета МО МР «Боровский район» в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Боровский район» (далее – Программа) и установлении сроков предоставления документов для получения субсидий по следующим мероприятиям Программы:
1.1. «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования».

1.2. «Предоставление грантов малым предприятиям на создание собственного дела – субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам – производителям товаров, услуг».

Дата и время начала приема документов: с 8.00 часов 24 октября 2022 г.

Дата и время окончания приема документов - в 17.15 часов 1 декабря 2022 г.

Условия и порядок предоставления субсидий определены Положением о порядке предоставления субсидий из бюджета МО МР «Боровский район» субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Боровский район» (далее – Положение), утвержденным постановлением администрации МО МР «Боровский район» от 31.05.2021 года № 540 (в редакции постановления от 30.09.2021 № 1158 и от 21.10.2022 №1410).

Получателями субсидий являются субъекты малого и среднего предпринимательства – юридические лица (за исключением некоммерческих организаций, государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и действующие на территории Боровского района Калужской области, отвечающие требованиям статей 4 и 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и соответствующие требованиям пункта 2.1 Положения:
- Получатель – юридическое лицо не должно находиться в процессе ликвидации, реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся получателем, другого юридического лица), в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность Получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а Получатель – индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- отсутствие у Получателя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- отсутствие у Получателя просроченной задолженности по возврату в бюджет муниципального образования муниципального района «Боровский район» субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности перед бюджетом муниципального образования муниципального района «Боровский район»;

- выплата Получателем работникам среднемесячной заработной платы в сроки, установленные действующим законодательством, и в размере не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной Правительством Калужской области;

- Получатель не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

- Получатель не является получателем средств бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» в соответствии с иными муниципальными нормативными правовыми актами на цель, указанную в пункте 1.4 раздела 1 Положения;

- наличие у Получателя фактически произведенных затрат по направлениям, предусмотренным пунктом 2.2 Положения, подтвержденных документами, указанными в абзацах 6, 7 пункта 2.3 Положения;

- соответствие Получателя требованиям статей 4 и 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- приобретенное оборудование должно быть новым (не бывшим в употреблении, не проходившим ремонт, в том числе восстановление, замену составных частей, восстановление потребительских свойств), введенным в эксплуатацию и располагаться на территории Боровского района;

- договора на приобретение оборудования полностью оплачены в текущем финансовом году;

- среднесписочная численность работающих у Получателя – пять и более человек;

- регистрация и осуществление предпринимательской деятельности Получателя на территории Боровского района: более одного года – по направлению, указанному в пункте 2.2.2 Положения, не более года – по направлению, указанному в пункте 2.2.1 Положения;

- в качестве основного вида деятельности Получатель осуществляет деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг), за исключением видов деятельности, включенных в разделы A, G, K, L, M, J, N, O, P, Q, R, S, T, U Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2). Под основным видом деятельности понимается вид экономической деятельности, указываемый в Едином государственном реестре юридических лиц или Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;

- с момента признания Получателя допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки прошло не менее чем три года;

- Получатель включен в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Для получения субсидий Получатели представляют в Администрацию документы в соответствии с пунктом 2.3. Положения.
Прием документов производится отделом экономического развития администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» по адресу: Калужская область, г. Боровск, ул. Советская, 4а. Справки по телефону: 8 (48438) 4-27-44 и по электронной почте отдела: ekadmbor@yandex.ru.
Подробная информация вместе с формой заявления и формой расчета размера субсидии размещена в сети Интернет на официальном сайте администрации в разделе «Экономика», подраздел «Бизнесу» - «Поддержка малого и среднего предпринимательства» - «Конкурсы» по ссылке: https://borovskr.ru/business/podderzhka-msp/konkursy/
