ПАМЯТКА ЖИТЕЛЮ БОРОВСКОГО РАЙОНА О ЛИЧНОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

 

НЕОБХОДИМО КАЖДОМУ:

 

1. Четко осознать реальную опасность возможной трагедии терактов;

2. Оказывать максимальную помощь органам власти и спецорганам в профилактике и борьбе с преступностью.

ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ НА

          на появление в своем окружении незнакомых лиц, в поведении которых усматриваются признаки изучения обстановки, интерес к деятельности объектов жилого комплекса, промышленности, учреждений культуры и здравоохранения/учебных заведений, на проведение ими фото и видеосъемки, составление планов объекта (местности);

          хорошо рассматривайте и запоминайте приметы подозрительных лиц (возраст, цвет волос, одежду, наличие усов, бороды, шрамов, татуировок, голос, наличие акцента);

          при обнаружении в людных местах бесхозных пакетов, сумок, свертков и т.д., а на неизвестном Вам человеке, спрятанных под одеждой предметов, немедленно сообщите в полицию, администрацию организации;

          создайте условия, исключающие проникновение в подвалы и чердаки многоэтажных зданий лиц, не имеющих к ним никакого отношения;

          не соглашайтесь на предложения неизвестных лиц выполнить за солидное вознаграждение малозначимую работу, такие как перегон машины, перенос пакета (мешка, свертка и т.п.), передача посылки;

          передавайте в правоохранительные органы обнаруженные Вами печатные издания (листовки, газеты и т.п.), пропагандирующие террор и экстремизм;

          запоминайте номера транспортных средств, припаркованных в запрещенных местах, либо длительно стоящих у высотных зданий, в местах массового скопления граждан;

          разъясняйте детям об опасности общения с незнакомыми людьми.
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