ПАМЯТКА
о действиях руководителей различных ведомств,
организаций, учреждений при обнаружении
на объектах подозрительных предметов и угрозе взрывом.

Действия руководителя при поступлении в учреждение информации об угрозе взрыва.
Получив по телефону сообщение об угрозе взрывом учреждения, детского сада (или другого объекта), либо получив сообщение о поступлении такой угрозы другим сотрудникам руководимого учреждения, руководитель обязан: быстро оценить обстановку (мысленно проработать порядок своих действий, информацию об объекте - рабочий день, выходной, ночное время, дневное, количество рабочих, посетителей, детей и т.д. и т. п.);

· немедленно сообщить по одному из телефонов диспетчерских служб «01», «02», «03», телефону дежурной части ОВД об имевшей место угрозе взрыва. При этом обязательно сообщить: адрес расположения учреждения, детского сада, школы и т.п. и информацию о количестве людей, находящихся на этом объекте, а также коротко, о принятом по этому факту решении;
· принять решение и провести эвакуацию сотрудников (детей) со всего учреждения, детского сада (или другого объекта) согласно имеющихся планов эвакуации на случай возникновения пожара. До прибытия милиции принять меры по недопущению проникновения людей в здания учреждения, детского сада (или другого объекта);

· сообщить руководителю нарядов милиции о проведенных своими силами мероприятиях. Представить ему поэтажный план учреждения, детского сада (или другого объекта);
· в дальнейшем постоянно находиться совместно с руководителем от нарядов милиции (либо других органов правопорядка первыми прибывшими по вызову);

по окончанию обследования помещений учреждения, детского сада (или другого объекта) соответствующими подразделениями правоохранительных органов в обязательном порядке написать заявление о причиненном ущербе, которое понесло учреждение, детский сад (или другая организация) в результате поступившей угрозы о взрыве. Заявление передать в дежурную часть территориального органа внутренних дел, с получением подтверждения о его регистрации.
